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Ära so fillér

Túlszárnyalják a sztálini műszak 
eredményeit az új államosított 

üzemek dolgozol

Fellendülés 
és bomlás

népi
elért

A moszkvai rádió a 
demokráciák 1949-ben 
termelési győzelmeiről.

A népi demokratikus orszá­
gok dolgozói örömmel tekinte­
nek az elmúlt esztendő ered­
ményeire — állapítja meg a 
moszkvai rádió. A háború 
utáni negyedik esztendő a ter­
melés szakadatlan növekedése, 
a kultúra fellendülése és az 
életszínvonal hónapról-hónapra 
fokozódó emelkedése közepette 
zárul.

Ugyanakkor 1949 a kapita­
lista országok népeinek újabb 
nehézségeket, bajokat hozott. 
Az Egyesült Államok felett a 
gazdasági válság fellegei tor­
nyosulnak. Ipari termelese 
1948 októberétől 1949 októ­
beréig 22 százalékkal csökkent. 
A teljes és részleges munka- 
nélküliek száma elérte a 14 
milliót. A gazdasági válság ör­
vényébe merülnek a nyugat­
európai országok, amelyeket a 
Marshall-terv láncolt az Egye­
sült Államok szekeréhez. Nyu- 
gat-Európa ipari termelése 
egészben véve ugyanazon a 
színvonalon van, mint 20 év­
vel ezelőtt

Bár a népi demokratikus or­
szágok a háború és a német 
megszállás következtében sok­
kal nagyobb károkat szenved-

Sztálin generalisszimusz távirata 
Szakasits Árpád elvtárshoz

Sztálin generalisszimusz a következő táviratot intézte Szakasits Árpádhoz a Magyar Népköz­
társaság Emöki Tanácsa elnökéhez:

„Kérem Elnök Ür fogadja, szivélye^ köszön etemet születésem napja alkalmából kifejezett üd­
vözleteiért és jó kívánságaiért.

I. Sztálin.'1

Sztálin elvtárs távirajta Dobi Istvánhoz
A Magyar- Távirati Iroda jelenti: Sztálin generalisszimusz a következő táviratot intézte Dobi 

Istvánhoz:
„A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Dobi István Urnák, Budapest.
Kérem fogadja őszinte köszöne.emet a magyar kormánynak születésnapom alkalmából kifeje­

zett jókívánságaiért.
I. Sztálin.“

Ä szovjet tudósok magasíeszíiEtségí villanyárammá 
alakították at az atomenergiát

A Szovjetunió döntő 
megelőzte az Egyesült Államo­
kat az atomenergia békés fel- 
használása, valamint a kozmikus 
sugárzás kihasználása terén — 
jelenti az Union Francaise d'In- 
formation. Svájci tudományos for­
rásból származó legújabb értesü­
lések szerint a szovjet tudósoknak 
sikerült az atomenergiából igen 
magas feszültségű villanyáramot 
elöállítaniok, ezenkívül olyan 
atomenergiával hajtott rakétákat 
gyártanlok, amelyek megengedik 
a levegő legmagasabb rétegeinek 
tudományos kikutatását.

. . , A Tribune des Nations tudo-
tek, gazdasagukat mégis olyan I mányos szerkesztője ezzel össze- 
gyorsan helyreállították, ami- függésben megállapítja, hogy a 
lyen ütemről a nyugateuropai Szovjetuniónak az atomenergia 
országok nem is álmodhatnak.! ipari felhasználása terén már ha-
A Szovjetunió önzetlen segítse-] ^nam0kkal szemben, 
gével iparukat és mezőgazda- megáUapítáfl annál kézen,
sagukat nemcsak gyorsan talp-' fe£*öbb folytatja az Union 
raállították, hanem egész sor Francaise d’Informatlons — mert 
új iparágat teremtettek, pél- a legutóbbi hivatalos statisztikák 
dául traktorokat, gépkocsikat szerint az USA most évi három- 
cvártanak haióénitő mart lé- száz millió dollárt Fzentel atom- hai ep to p t 1 1 bombagyártásra és mégis kenyte-
tesitenek. j len volt bejelenteni, hogy az első

Az elmúlt évben valameny- atomcentráló, amelynek már
yiyi népi demokratikus ország­
ban jelentősen megnövekedett 
az ipari és mezőgazdasági ter­
melés. Az 1949-es terv-felada­
tok teljesítése után a népi de­
mokratikus országok ipari ter­
melésének színvonala jóval 
felülmúlta a háborúelőtti szín­
vonalat. Lengyelországban 74, 
Magyarországon 40, Bulgáriá­
ban több, mint 70, Csehszlová­
kiában 22 százalékkal, Albá­
niában pedig rtöbb, mint négy­
szeresére emelkedett az ipari 
termelés. A népi demokratikus 
országok dolgozó parasztsága

1950-ben működésbe kellett volna 
lépnie, csak 1952-ben készülhet el. 
Az USA jelenleg az atombombák 
gyártására fordított összegnek 
csak körülbelül egytizedét költi 
az atomenergia ipari felhasználd-

módon sának tanulmányozására és Így 
ezzel a kérdéssel csak mellékesen 
foglalkozik.

Az egész világ ismeri, a Szov­
jetuniónak a természet megvál­
toztatására Irányuló terveit, ame­
lyek már régen a megvalósulás 
stádiumába léptek. Az Egyesült 
Államokban is vannak sivatagok, 
Kanadában és Alaszkában pedig 
óriási kit,erjedésnek és még csan 
kilátás sincs ezek termékennyé 
tételére, az e sivatagokat befedő 
jégpáncél miatt. Az Egyesült Ál­
lamoknak azonban kisebb gondja 
is nagyobb annál, minthogy a plu­
tóniumot, amelyet az atombomba­
gyártás céljaira használ fel, a si­
vatagok jégpáncéljának eltünte­
tésére és e területek termékennyé 
tételére használná fel.

Joliot Curie, a világhírű francia 
tudós Moszkvából való visszaérke­
zése után hangoztatta, hogy a 
szovjet tudósok az atomkutatások­
kal egyidőben rendkívül nagy je­
lentőséget tulajdonítanak a nap 
energiája, valamint a kozmikus su­
gárzás felhasználása kérdésének. 
Ismeretes, ha a nap a földre sugár 
zási energiájának csak 10 százalé­
kát fel tudnánk használni, egy 
olyan nagyságú ország felett, mint 
például Egyiptom, azzal több ener­
giához jutnánk, mint amennyit je­
lenleg termelünk a földön. A szov­
jet tudósok rendkívül nagy figye­
lemmel tanulmányozzák mind a nap, állni.

mind a kozmikus sugárzás kérdé 
seit. A Szovjetúnióban már számos 
gyár létezik, amely mozgatóeröként 
használja fel a nap óriási tükrökben 
felfogott sugarait. Másrészről 
Szovjetúnióban már léteznek olyan 
centrálék is, amelyek hajtóereje 
szél, más szóval: közvetve szintén 
a nap melege.

Ami a kozmikus sugárzást illeti, 
az az energia, amelyet ennek kihasz 
nálásával termelni lehet, francia 
szakkörök szerint még az atomrob 
bánás alkalmával keletkező energiá 
nál is jelentősebb. Nem lehetetetlen 
hogy a szovjet tudósoknak már sí 
került a gyakorlatban birtokukba 
venni ezt az energiát is.

Mint ismeretes, alig néhány hét­
tel ezelőtt jelentették, hogy három 
szovjet tudós W. Eksler, Alikhanov 
és Alekhanian két készüléket létesí 
tettek: a synekrotront és a phasot 
ront és ezek segítségével hatéko 
nyabban tudják bombázni az atom 
magját, mint az Egyesült Államok 
ban készített cykloktronok és be 
larronok segítségével. Ez a két ké 
szülék — egy szovjet forrásból 
származó közlés szerint ^— fontos 
felfedezéseket tett lehetővé a koz­
mikus sugarak területén. A nyuga 
baknak adott „atomlecke’’ éppen 
nemrégiben mutatta ki, milyen je­
lentőségű felfedezések szoktak ha­
sonló szovjet bejelentések mögött

A Ganz villamossági 
gyár dolgozóinak 

távirata 
a kormányhoz

A Ganz villamossági gyár 
dolgozói a következő tavira i.ot 
intézték a Magyar Népköztár­
saság kormányához;

„A Ganz villamossági gyár 
ossz dolgozói a Magyar Nép- 
köztársaság kormányának há­
láját fejezi ki abból az alka­
lomból, hogy ötéves tervünk 
sikeres végrehajtása érdekében 

termelés szempontjából fon­
tos üzemeket és külföldi tőkés 
váilaiatokat államosítottak. Ez 
biztosíték arra, hogy dolgozó 
népünk ellenségei nem juthat­
nak többé érvényre ezekben az 
üzemekben sem. amelyeket a 
munkásosztály megbízottai ve­
zetnek. Ebből az alkalomból 
hálánkat fejezzük ki, hogy öt­
éves tervünket fokozottabb 
lendülettel indítjuk el és vált­
juk valóra.“

--------o—----

A Po-völgyében is 
megmozdult a parasztság

Az AFP velencei jelentése 
szerint az ottani szakszerve­
zeti szövetség szerdán reggelre 

órás tiltakozó sztrájkot indí­
tott Porto Margheraban, vala­
mennyi ipari központban és a 
Bröda-hajógyárban. A sztrájk­
kal a nagyarányú elbocsátások 
ellen tiltakoznak.

Milánói jelentés szerint a 
mezőgazdasági munkások moz­
galma, amely eddig csak Kö­
zép- és Délolaszországra ter­
jedt ki, Északolaszországban, 
különösen a Pó völgyében is 
kibontakozik.

--------- o---------

India telveszi a diplomáciai 
kapcsolatokat a Kínai

g szovjet sztahanovistáktól átvett módszerek 
forradalmi változást jelentenek iparunkban

Magyar építőmunkások levelei a Szovjetunió sztahanovistáihoz

A magyar dolgozó nép mind job-
—t,—- t----------------ban látja, érzi azt a hatalmas segi -

1949-ben gazdag termést taka-iseget, amelyet a Szovjetumoto 
rított be. Különösen nagy púnk az _ *et minden termeten. A
eredményeket értek el a mező- 
gazdasági termelőszövetkeze­
tek, amelyek száma 1949-ben 
a népi demokratikus országok­
ban többszörösére emelkedett 
szüntelenül emelkedik a reál­
bér és a lakosság életszínvo­
nala is. Magyarországon pél­
dául egy év alatt a reálbér 
több, mint 20 százalékkal 
emelkedett.

Az 1949-ben elért sikerek 
■eredményeként a népi demo­
kráciák országai még jobban 
megszilárdultak és határozot­
tan a szocializmus útjára lép­
tek.

szovjet és a magyar nép barátsá- 
ga egyre jobban mélyül es ez a 
barátság hatalmas forrása népgaz­
daságunk fejlődésének, a dolgozók­
ban rejlő aikotó kezdemenyezes 
hatalmas arányú kibontakozasanak
is-

A Szovjetúnió nagyszerű szta- 
hánovistái és a magyar dolgozok 
között egyre szorosabbra vauk a 
kapcsolat. Néhány hete, hogy a leg- 
klvá.óbb szovjet sztahánovistak azt 
üzenték a magyar dolgozóknak a 
moszkvai rádión keresztül: fordul­
janak hozzájuk, ha bármilyen szak­
mai kérdésben problémájuk merül 
fel, ők szívesen adják át tapaszta­
lataikat, munkamódszereiket.

A felhívás hatalmas visszhangra 
talált a magyar dolgozók körében. 
A riobrozók tömeeesen kü.dik leve­

leiket, szakmai kérdéseiket _ a 
moszkvai rádióhoz, amely továb­
bítja azokat a megfelelő szakmán 
do.gozó sztahánovistáknak. Alább 
közlünk néhány részletet a magyar 
építőmunkások Moszkvába írt leve­
leiből:

„Mi, az Arpád-híd építésénél dol­
gozó magyar építőmunkások is 
kezdjük bevezetni és megtanulni a 
sztahánovista munkamódszereket. 
A mélyépítő szakmának azonban 
vannak olyan területei, • pl. a vas­
betonszerelés, az állványozás, a 
zsaluzás, ahol még nem ismerjük 
a sztahánovista munkamódszere­
ket. Kérjük a szovjet 
vista éuítőmunkásokat,

sztaháno­
vista építőmunkásokat, közöljék 
velünk munkamódszereiket."

Már eddig is tapasztaltuk 
írja a MÉMOSZ székház do gozoi 
nevében Kosda János kőműves, 
—- hogy azok a munkamódszerek, 
ame.yeket a magyar építőipari de 
gozók tőletek, szovjet

vistáktól vettek át, milyen jelentős 
mértékben növelték munkánk ter­
melékenységét, milyen íonadalmt 
változást jelentettek építő iparunk­
ban. Most arra kérünk benneteket, 
adjatok felvilágosítást, hogyan keli 
a falazó kalodát és a zsinóráliványt 
alkalmazni, ha a falmagasság eléri 
az emeletszintet.’’

Sok-sok ilyen levelet visz mos­
tanában a posta a moszkvai rádió­
hoz. Ennek okát, célját Szeke­
res Mihály, a belügyi székház 
építkezéséneek dolgozója így fe­
jezte ki: „Célunk a szocialista 
munkamódszerek elsajátítása és ki­
fejlesztése. Mi is szeretnénk meg­
valósítani a ti helyes munkamód­
szereitekkel a magasabb termelé­
kenységet, hogy hazánkat gyor­
sabban vezethessük a szocia.izmus 

sztaháno- fele.’’

Üj-Delhi: Az AFP jelenti; 
Az indiai kormány elhatározta, 
hogy diplomáciai kapcsolatokat 
létesít <i Kínai Népköztársasággal,

Amerikai kémek Svájcban
A svájci hadseregben két ame­

rikai kémszei vezetet lepleztek ie, 
amelyek szoros kapcsolatban vol­
tak a berni hivatalos amerikai 
képviselettel. A botrány miatt a* 
USA svájci katonai attaséja sür­
gősen elutazott az országból.

------o------
A fe!s?abadulis óla 

3019 Könyvtár ;é,esült 
az országban

A magyarországi könyvtárak fej­
lődésének története érdekes tanú­
ságokat szolgáltat. Az urak Ma­
gyarországon mindössze 271 
könyvtár állt az olvasóközönség 
rendelkezésére. Ez a szám 19Í4-IÖ1 
1949-ig, a népi demokrácia öt éve 
alatt 3290-re emelkedett. A felsza­
badulás óta 10 körzetkönyviar, 
1072 népkönyvtár, 1933 szakszer­
vezeti és üzemi könyvtár és 4 
egyetemi könyvtár létesül. A 
könyvtárak látogatottsága a lei­
szabadulás után megkétsze. zödötl- 
Az első magyarországi szovjet 
könyvtár, a Gorkij-könvvtár sok­
ezer eredeti szovjet könyvet bo­
csát az olvasók rendelkezésére. A 
Gorkij-könyvtár olvasóniak 40 szá­
zaléka az irodalmi, 35 százaléka 
ideológiai es 25 százaléka ifjúsági 
irodaimat kölcsönöz ki.
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. tr&tíyoe* dönti® Mse Arthur
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fcöje Ufrr^k megállítja
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A Manchester Guardian ren 
„ívül éleshangú cikkben f-01'0'f^
, mf-.rlkia új kLcÁi.i politikáját. Az, 
togy M USA a Formozára mene- 
Mtt Oang^Cat-Seket támogatja,

. bizonyos Ismert eroikodcs, 
amely iojteűá akarja vtsszavarA 
ápolni * ráotottát.

A konzervatív Dally Maü W 
«Wngtonl tudósítója hangoztatja, 
hogy az angol-amerikai viszony a
Srtl ötó me^l «
'KunoiV áll. Az ellentétek — írja, 
ÍÁtm» s»o= JeleMMek: A

■w «“**. »ÄSiJS

A habarovszki ítélet lecke 
a háború« Syuito«atók szamara

• t TI munka- ezt az emberiség elleni bűnös teve-
ti«,' "ir'jl '„A 'gonosztevők elnyer-1 k'^s|g'jdúmó h,dbalépése Japín 
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a bin»; Bga asa Uri, len ier«“1 isi isiienaiisiäi un^sza iegysfl
r->. 1 nrfMibaa kínai

b-,»i «,«=*«* a Kiaaaoij Ftot

5SÄ*Jp.“i3r
rí mutat ska bogy az V , asnely Foroozát az amciikd birto
kok Lrtou ak«rjfl k;,vp
biztsáta»® a támadó jeLsgä 
dísóceánl tömb megalakítás«™ Íré-

”?í ŐSeltw* w»* w- 
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mszpoiUjisi Ti-tcatöMÍk, ^g-
ggf? »^Ä S a gyár:

Sn^fti ítísz-rmdltö toMga.máva. 
szemben.

Formoza azonban kmai s^8cl’ 
mindig Kina nemzeti terule éhez 
tartozott és fog tartozni. Ezt ta
nusítja a kínai kommunista part 
központi bizottságának a 
hez és a néphez intézett újévi uze 
r,ric: a kínai népíeiszabadito had„ 
serev-nek és a kínai népnek d.c^o 
harci feladata 1950-ben az 'esz,
hogy felszabadítsa Formoza szig 
tét Hainan szigetet es J.belet, 
ínegsemmisitése Csang Kai «. 
oaifdiU seregének utolso maradvá­
nyát befejezze Kína egyes,teset 
és ne tfirje el, hogy az amerikai 
imperializmus agresszív erőinek 
akárcsak egy támaszpontja ts le­
gyen országunk területén.

!
 tárgyalás sóim. ‘v-i---— .
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iZonvitást nyert, hogy a japan

ÄÄ^tÄ^'-
rÄ^sas^gyesült Aiamok vezető köreinek 
isszataszító szerepe, akik a habo 
ú befejezése után megkisereftek 
■plezni a japán mutánst aknak
7, az alias bűntettet.

Janán legnagyobb tudományos .zervezetei g orvos gengszterek 
Sü több éven át dolgosak 
izon, hogy miner több “hoz 
meebelegedést okozo miltroorga 
nizmust tenyésszenek ki es fokoz­
zák ezeknek hatékonyságai A ja­
pán hadsereg csendesoceam egy 
séaeiné. specials alakulatokat aUi^ 
toriak —''v,oVet hnkterio.ogiai

meny™, *
dós etetésével erte el.

Orosházán díszelőadás Kereté- 
ben mutatták be a „Leiun élete 
című szovjet filmalkotást Ne- Ä nap alatt 4125-en néztek 
meg a filmet.

*A csehszlovák kormány leg­
utóbbi ífaiinsztertaiiácsán joya 
hagy ta a nemrégiben Budapesten 
-Jrt csehszlovák-magyar aru-
,‘vrelorgalmi egyezményt az lü»0 

évre.

toriakéi el, amelyeket bakteriológiai

^áíványo^Ter^etóse.^'amelysokezer
amerikai és angol katona es arta 
l'in Doigári lakos ha.alara vezete t, 
a japán kémszolgá.at diverzios te­
vékenységének következmenye
volt. Az Egyesült Áramok es Ang^ 
ha vezető koréi, ennek a kegyet 
len valóságnak ellenére és »epeik 
érdekei ellen, a háború után min­
den tőlük telhetőt megtettek, hogy 
leplezzék a lapán militaristáknak

!Íe,z5dÖ» had^reget Tehetővé tette a japán 
hadse-e^lmíitaristök bakteriológiai háborúja 

aljas előkészületeinek teljes Idep^e 
zését Hála a Szovjet HadsereD 
mindent elsöprő támadásának a ja­
pánoknak nemcsak, hogy ^hi
rült alkalmazni a bakterioio„ < 
fegyvert, hanem bűntetteik bizonyí­
tékait sem tudták teljesen meg

'"A"habaróvszki perv közzétett bi­
zonyító anyaga kimutatta a japan 
vezető körök aljas tev^enysegm. 
akiknek terve az yo't, hogy a 
fokozott hatású járványok ^grtsé
gével egész videKek lakosság

1944-ben, amikor világossá '■ 1 l> 
hogy Japán elveszti a háb 
japánok fokozták a bakter... ;>

s6 ftiÄSSS 
SU^-^JSSSS
elsősorban a pestis • 1 ■ eg.
Csak a szovjet csapatok t,y s 
retörése és a Kvantung hadsereg 
szétzúzása akadályozta meg a a
pán militaristákat ennek az aljas
‘TÍp’^S-S“'

VP At arias gonosztetteikért mosteSyertéí1 méltó büntetésüket Ez
az ítélet leckéül szolgai a háborús 
pvuitogatók szamára, akik a bzov ?cSóRés más, a szocializmus Ut_ 
án haladó országok bekes varo^ 

saira cs falvaira atombombát akar 
nak zúdítani.

Volerok Ferenc 23 liter«* K®5"1 
Biegeőzt® Me him La:.Q^

A eetálisá muakaíela j ánlá-
»oh « állami BMdasá-
gf,h dcl(Tuiói között Marika 
Lajos krisztinamajori fejögxi-- 
lyás indította ej, a munkaver- 
ítetayt, a ,szakma legjobb dol- 
floz&ja- elmért. Marika l'»]» 
a napi fejtei átlagot 15 liter­
iül 18 literre emelte fel ue~ 
ccm bér 21-re. Hamarosan meg-

eíőate azonban előbb Zlerer 
János. "á"‘"márialigeti állami 
gazdasá'r fejőgulyása, aki el 
érte a 20 liléit, majd Volarek 
Ferenc ugyancsak márialigeü 
fejőgulyás, aki 15 literes fe­
jtei átlaggal indult és decem­
ber 21-re elérte a 23 liter napi 
fejtei átlagot.________

Gyorsabb, mini a hang
A Motiti lectmma ez M iéáíökés*s

a .. v-í- »t o írtra Ír ti-
A láthatáron jekeu pont j« 

leni k meg. Egy másodperc 
múlva a pofit repülőgép mák­
ját ölti és mielőtt észbe kap­
hat nőnk, mér le is száll a re 
pülőtéretí.

Amikor a gépei asemöyyre 
a esszük, először is az tűnik 
szemünkbe, hogy nincs lépes® 
varja. A gépben nem közön­
séges motor van. hanem a mo­
tort egij cső helyettesíti, mely­
ben a robbanó iize-manyag 
gázzá változik. A robbanás 
lökései hajtják előre a szovjet 
technika mestermüvét: a léglő 
késes repülőgépet.

Tatá i leginkább a puska el­
sütésekor keletkező lökéshez 
hasonlíthatjuk ezeket a robba 
násokat. Amikor a ravaszt el 
rántják és a puska elsül, a 
puskatus hátralök. Ha a ptt■« 
kát nem szorítanák, a löké 
néhány méterre dobná a leve 
göbe. Ha pedig ezrével kapni 
ilyen lökéseket és mindegy; k 
ezerszer erősebb lenne, s< 
kilométer távolságra repül 
attól a hely tol, ahol elsütöttek.

Ilyen szakadatlan robband 
.-ok hajtják előre a léolökéses 
r p ■niilÄci án€ t-

Cqtf — , >

J Kíl JZET TUDOiWffám
A Marson nincsen egyetlen 

olyan nagy tenger sem mint a 
Földközi tenger a Joldon. Le­
hetséges azonban, hogy vannak 
a Marson kisebb-nagyobb ta­
vak. Azt is igyekeztek megha­
tározni, hogy mekkora a hő­
mérséklet a Mars felszínen es 
arra a köveriseztetésre Jutot­
tak, hogy körülbelül 18 lók 
meleg lehet. Eképpen minden 
alap megvan arra, hogy feite- 
felezzük, hogy a 11,1 ••’-o'vr'... A gép most új útra ké 

szül. Az utasok belépnek a fül­
kébe. A gépre rátcszik a tör­
hetetlen üvegből készült tetőt 
A repülőgép megrázkódik és 
elindul. A sebesség egyre fo­
kozódik, a gép a levegőbe 
emelkedik. Az egyes tárgyakat 
már meg ser» lehet különbőz
temi, minden megszakításnál- resztüi osztják e> a vizet, rzz 
küli szürkészöld szalaggá veil- uLóbbi időben azonban kéíség- 
tozik. A repülőgép zúgása vé-U)e vonijk és vita tárgyává 
kong hanggá lesz és a gép tették ezeknek a csatornáknak 
szempillantás alatt ezer méter - v

tort, amely alkalmas lehet 
ilyen bolygóközi utazások cél­
jára. .

Általában pedig feltételez­
hetjük, hogy a terjedelmes 
mindenségben valószínűleg
vannak még olyan bo.ygok, 
amelyen van növényzet, állat­
világ és vannak az emberhez 
hasonló értelmes lények.

befejezés

A Föld rétegeinek a tanul-

voltak a legegyszerűbbek 
Egyesek közülük, mint példa 
az infuzóriák, _ nagyon bonyo­
lult szerkezetűek. — Vannak 
azonban olyan lények, amelyek 
egyszerűbbek, mint az egysej­
tűek. Ezek közé tartoznak a 
baktériumok, a kékeszöld ál­
cák és a különféle ultramikro­
bák. Újból felötlőit egy gondo- 
lat, _ talán a baktériumokkal 
kezdődött az élet a földön, es

--- ~ ___ , — - ______
értelmes lények emek, ame-i az élet a Földön. Ifejtéséhez, iviubuis. —■-
lyek ezeken a csatornákon ke-j Az emher testének és az ősz-1 -icjsérletekkel ellenőrizték^ eze- 
résztül osztják e' a vizet. Az szelett növényeknek és álla- j ket Az 0iaS2 Spaianzani és az­

téknak a vizsgálata feltárta, után a nagy francia tudós, — 
j-iniTv mindeevik egyszerűbb I

magasságba emelkedik.
Egyszerre egy helység lát­

szik ler.n a földön. A pilóta 
megnevezi. Az utasok alig 
hisznek a fülüknek: hiszen alig 
néhány perce tartózkodtak a 
levegőben és ez a helység 
repülőtértől 30 
van.

Aztán fordul a gép, az uta­
sok belekapaszkodnak a szí­
jakba; mintha hanyatt-homlok 
rohanná,&k 
melységbe, 
padlója kicsúszna a lábuk alól.

Befejeződött a repülés. A 
léglökéses repülőgép — szov­
jet repülőgépszerkesztők, alko- 

i tása — 25 perc alatt többszáz
kilométert tett men>

VUilbcUv t-o vauu*
tették ezeknek a csatornáknak 
a létezésétíeiezeseu

Naprendszerünkben van még 
egy bolygo, amelyen feltételez­
hető, hogy van már élet, vagy 
ha nem, meg fog jelenni. Ez a 
bolygó a Vénusz, 

u Az emberiség a tudomány és 
a technika új, hatásaiban belát- 

kilométerre hatatlan haladásának és gyors 
felvirágzásának útján jár. El 
jön az az idő, amikor az em­
berek majd átrepülnek a nap-

_______ __  rendszer szomszédos bolygóira,
a feneketlenia Holdra, a Marsra, a Vénusz-

mintha a fülke ra. És a tudomány részletesen 
- - meg fogja ismerni, milyen é.et

van a Marson, van-e élet a 
Vénuszon, volt-e valaha élet a 
Holdon

Ciolbo vszki i kiváló szovjet 
itudós feltalált, eoy rakéta mo

í

toknak a vizsgálata leltárrá, után a nagy franci 
hogy mindegyik egyszerűbb I pasfeuri kimutatta. —hogy a 
élő egységekből sejtekből van I baktériumok is csak egymás 
felépítve. Az embernek és az kQzött szap0rodnak és nem ön­
összetett növényeknek és álla- nemzés útján. Tehát a termő­
töknek minden utódja ugyan-lszet emhtett nagy titka akkor 
csak egyetlen sejtből fejlődik megfejtetlen maradt és tovább 
ki, — amely maga két sejt: az kellett kutatni, 
apasejt és anyasejt egybeolva- végre a tudomány ejutott 
dúsából jön létre. Mindez arról I 0]yan élőlényekig, amelyeket 
tanúskodik, hogy az ember is va]óban a legegyszerűbbeknek 
óo minden összetett, többsejtű | , _ .
növény és állat is fejlődése lehet tekintem. Ezek nagyon 
enrnn áthalad az egysejtű lé-1 Parányi, szemmel nem lát at“ct ÄÄn Ä kő. =15 tebérieszómecskók V,s,
zött voltak saját ősei is. - Igy I cseppecskék, vagy íeherjeré- 
felmerült az a gondolat, hogy szecskek egyszerűbb élő rend 
az egysejtű lények azok a lee-1?zerel-
egyszerűbb iények amelyekből , t rádl6 jelentése szerlrt
a földi élet keletkezett. Ezt al * . ,,=,
gondolatot azonban el kellett U nyugatnémet haderők kérd sé- 
vetni. Ámbár az egysejtű lé-pen Amerika, Anglia és Franc,a- 
nyeket legegyszerűbbeknek [ország külügyminisztere j ■ 
nevezték, azonban korántsem ban értekezletet tart.

•»a—awga 'o&m

WMm. í.í'kA:. • gáAk''., ■ l.Nl' j’
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Ui Sépelt, könnyebb munka, Äaaua. iAni
új technika, szebb élet Icrv

li-ieen az úton indult el január elsején a Vagongyár
ba dolgozni 1920-ban, akkor 1$varosok munkája is. Üj gépeket 

ennyi gépezetünk volt. Akkor pe- kapnak. Üj marógépet is kap az
,-Az ötéves népgazdasági terv­

ív k a. következő főfeladatokat kell 
megvalósítania:

1. Magyarország Iparosításának 
meggyorsítását, elsősorban a ne­
héz- és gépipar fejlesztését...”

így kezdődik az ötéves terv el­
ső fejezete, melyben nyilvánvaló­
vá válik, hogy az iparban a fő­
súlyt a nehézipar fejlesztésére 
kell fektetni, mert ezen alapszik 
o könnyűipar tovább fejlesztése, 
a mezőgazdaság gépesítése és a 
közlekedés korszerűsítése, A ne­
héz ipari üzemekhez tartozik a 
debreceni vagongyár is, mely az 
ötéves terv keretén belül korsze­
rűsítve lesz. Üj üzemrészek ala­
kulnak majd. Az elavult gépek 
helyébe újakat állítanak be, hogy 
a termelést minél előbbre segítsék 
ezáltal is.

Az üzem dolgozói & 3 éve« terv
eredményein felbuzdulva fognak 
hozzá az ötéves terv megvalósítá­
sához, melyben tovább viszik e 
Sztálini Műszak sikereit. Munká­
jukban jelentős könnyítésül szol­
gálnak ai beruházások.

Megkönnyíti a termelést
az Is, hogy a csapágy kiöntést 
amit eddig a kazánkovácsmühely- 
ben végeztek, a helyszínen végzik 
majd. A ttizlkovács műhelyben 
dübörögnek a hatalmas gőzpörö­
lyök. Egyik-másik már 20—30 
•éve. — „Nagyon betegek már ezek 
a gépek”, Így tűnődik Kovács V. 
János, az egyik élmunkásjelölt. — 
„Hiszen, amikor bejöttem a gyár-

- - - - -- - - -------- pe­
dig alig dolgoztunk itt harmin­
cán. most száznál is többem dolgo­
zunk. Kevés a gőzpöröly és amik 
vannak, azok Is régiek. De az öt­
éves terv első évében már kapunk 
új pörölyöket. Könnyebb lesz e 
munkánk.”

Az esztergaműhelyben már új 
esztergapad is be van állítva. De 
még itt is sok a hiány. Egyik esz­
tergapad jobban nyiszorog, mint 
a másik, csörög csattog, nem le­
het pontos munkát végezni vele.

Keskeny Károly tengelyeszter­
gályos is várja már, hogy mikor 
állítják be az új gépeket. A 3. osz­
tályba is új csiszológépeket áll£- = ______
tatnak be az elavult rúdcsiszslók! ponthegesztőt is. 
helyébe. Könnyebb lesz a szegcsa-1 A Vagon gyár dolgozói

nagy sú'yt fektetnek a kultúrára is.

kapnak. Üj marógépet is kap az 
esztergamühely. Üj gépeket kap 
az üzem, új eredmények születnek 
majd- Szovjet gépeket kap a va­
gongyár, egyben a szovjet sztahá. 
novisták tapasztalatait is. Meg­
könnyíti a munka az üzemben, 
több követője lesz majd Eikov 
elvtársnak és Muszka Imrének,

Tavasszal már elkészül a gőz- 
szárító berendezés is, mely e fa­
anyagot szinte egyik óráról a má­
sikra tökéletesen megszárítja. 
Jobb lesz a munkánk. Oidalfúró- 
gépet is kapunk majd — mondja 
Szabados Lajos faesztergályos.

Korszerű lemezvágó és lyukasz­
tó-gép is lesz. Kap az üzem egy

A sajtó levelezőiről

Sppen ezért & nem régen felépí­
tett hatalmas kultúrteremben a 
rögtönzött színpad helyébe mo­
dem színpadot építenek -az ötéves 
terv keretén belül. A kultúrterem 
helyreállítására nagy súlyt fektet 
az üzem vezetősége is. De moder­
nizálják az orvosi rendelőt is, 
mely míg fokozottabban őrzi és 
biztosítja a dolgozók egészségét. 
Hogy a munkások a családi körbe 
tisztán mehessenek haza. új zuha­
nyokkal ellátott fürdőket építenek.

Az előirányzott tervek elősegí­
tik a munkásoknak a munkához 
való viszonyaik megjavítását, ez­
zel lehetővé válik a. sztahánov- 
mozgatom kiszélesítése is. A

tervbe vett korszerűsítések mellett 
figyelembe veszik a munkások, 
m-unkaközben előforduló nehézsé­
geit és a terv folyamán a hiányos­
ságokat minden részletébe:- kikü. 
szöbölik.

Hároméves tervünk hatalmas 
eredményei itt vannak szemünk 
előtt s most az ötéves terv óriás, 
méreteit tekintve biztosak lehe­
tünk abbatn, hogy az ötéves terv 
eddig még soha ntm látott fel- 
emelkedést biztosít a magyar 
dolgozók számáré. A feladatok 
óriásiak, de a magyar dolgozó 
nép, a Párt és Rákosi elvtárs irá­
nyításával ezeket a feladatokat 
meg fogja oldani.

Éleniáró üzem
A moszkvai üzemek dolgozói 

I94S-ban megfogadták Sztálinhoz 
intézett levelükben, hogy az ötéves 
tervet idő előtt teljesítik. A mosz­
kvaiak a terv három és fél év 
alatti végrehajtására vállaltak kö­
telezettséget. Az üzemek között, 
amelyek termelése már 1948-ban 
az 1950. évi színvonalon állt, szere­
pel a kétszeresen kitüntetett Transz­
formátor-gyár is.

A gyár már 1948 október 23-án 
megkezdte az 1949. évre szóló ter­
melést. Azon a gyűlésen, amelyen 
az évi terv teljesítésével foglalkoz­
tak. a munkások vállalták, hogy év 
végéig 27 millió rubel értékű több­
letteljesítménnyel járu'nak hozz., a 
népgazdaság fejlesztéséhez.

MI EREDMÉNYEZTE 
A SIKERT?

A gyár dolgozói beváltották 
szavukat. Most már harmadizben 
vették át a Szovjetunió miniszter- 
tanácsának vörös vándorzásziaját.
A sikert az üzemi pártszervezet 
politikai munkája eredményezte. A 
termelési terv teljesítésében es 
túlteljesítésében jelentős szerepet 
vittek a gyár agitátorai — part­
agitátorok és pártonkívü.ick egy 
aránt.

A Transzformátor-gyárban 210 
agitátor dolgozik, közülök 49 par- 
ionkívüli, 38 pedig a Kornszonim 
tatrja. Amikor az ötéves terv idő 
előtti teljesítésére zárkóztak fel a 
moszkvai dolgozók, a Transzforma- 
tor-srvár agitátorai azonnal össze 
hívták a műhelyértekezleteket. A 
bolsevik agitáció nyomán a mun­
kások kiálltak a fokozottabb köte­
lezettségvállalás mellett. Ezt kö­
vetően az agitációs munka teljes 
egészében a tömegek politikai moz­
gósítására, az öteves terv hatandó 
előtti teljesítéséért es a gyár jőve 
delmezőscgéért vívott harcra irá­nyult. Az Agitátorok legrészleteseb- 
hep az egves munkások közvetlen 
termelésben! feladataival foglalkoz-
U A ió agitációs munka eredmé­
nyeként az elmúlt évben a gyár 45

munkása annyira fokozta teljesít­
ményét, hogy év végéig a háború- 
utáni ötéves terven belül összesen 
kétszeresen teljesítették normáju­
kat. Zsazsilov és Misin kovácsok 
az e’tdt három év összteljesítmé­
nyeként tíz évi normát teljesítettek. 
Annak a brigádnak a tagjai, amely 
Aleksze jevij vezetésével a magas- 
feszültségű transzformátorokat sze­
reli, messze túlteljesítette az ötéves 
tervben előírt feladatokat. A szer­
számgép-brigád Jaszkcvics vezeté­
sével nyolc évi normát végzett cl.
a munkateljesítmény- 
lapok ÖSZTÖNZŐ HATASA

A gyári agitátorok állandóan 
népszerűsítik az élenjáró sztaháno- 
vistákat és azért harcolnak, hogy 
példájukat mindig többen kövessék. 
Arra törekszenek, hogy az elmara­
dottak is elérjék az éhnmikasok 
színvonalát és részesei legyenek a 
közös sikernek.

Bevezették a gyárban a munka­
teljesítmény-lapokat- Ezekbe tizna- 
ponként bevezetik a munkások lei- 
adatait, kötelezettségeit és feljegy­
zik a teljesítményeket. A sztahano- 
_4 AI, arorlmÁnvót ktil(in fOVclthä If'vuták eredményét külön rovatba ír 
id A munkateljesítmény-lapokat jól
látható helyen kifüggesztik a mű­
helyekben. Az eredmények minden

módszerek
munkást élén ken érdekelnek es 
dolgozók gyakran állnak meg az 
újabb eredményeket feltüntető lapok 
előtt, hogy megvitassák a tapasz­
taltakat.

Amikor az agitátorok a műhelyek 
munkásait mozgósítják a napi fel­
adatok elvégzésére, az agitáció 
nem száraz, unalmas formában tör­
ténik. A gyár készítette a magas­
feszültségű transzformátorokat a 
legfontosabb iparvidékekre, ? On 
nyec-mcdence, Azovsztál, Sztálin­
grád számára. Egy-egy ilyen ren­
delés teljesítésekor az agitátorok 
beszédet tartottak a szóbanforgó 
iparvidék jelentőségéről, az ener­
giatermelés és az ipari üzemek 
helyreállításának, építésének fontos­
ságáról. A fellelkesített munkások 
ezek után versenyeztek a felelős­
ségteljes munka elvégzésében és 
rendszerint ilyen alkalmakkor vál­
laltak magúkra pót-kötelezettsége- 
két.

S amit vállaltak, becsülettel tel­
jesítették is.
___________  ____ 1—-------------- —

AZ ÖTÉVES TERV: JÓLÉT, 
BÉKE. FÜGGETLENSÉG. t

ÖTÉVES TERVVEL A SZO­
CIALISTA MAGYARORSZÁ­

GÉRT.

(Cs. Gy.) A burzsoázia vélemé­
nye a sajtóról az, hogy a sajtó, 
mint hatalom, eszközt jelent a tö­
megek becsapására, a tömegek el­
zárására a politikától, a ^tömegek 
mesterséges butítására, a tőkés tár­
sadalom fekélyeinek takargatásara, 
szépítgetésére, az igazi tények ha­
zugságokkal való palástolására. Ezt 
a feladatát a kapitalista országok 
újságjai kétségkívül betöltik.
I? lég, ha ráirányítjuk figyei'tnün- 

két a mai tőkés országok, 
elsősorban Amerika újságjaira._ A 
legotrombább hazugságok özone- 
től, az ifjúságot fertőző cikkektől 
hemzseg minden újság. Ez termé­
szetszerűen azért lehet így, mert 
a tőkés országokban az újságok is 
magántulajdonban vannak. Minden 
újság egy-egy tőkés, vagy tőkés 
társaság zsebében van s a töme­
gek butítása során beíolyt haszon 
is oda úszik. Az egves tőkések 
akaratát íejezik ki a kapitalista or­
szágok újságjai, melyek a tőkés
társadalom vezér kolomposainak
nyereségvágyát és tényleges gaz­
dagodását szolgálják. _

A Szovjetunióban cs a többi tel­
szabadult országokban,, a népi de­
mokráciákban, így nálunk is na­
gyon természetesen a sajtó más­
milyen hatalmat jelent, másíé.e lei- 
adatot old meg. Nálunk a sajtó: a 
munkásosztály vezette dolgozo nép 
szolgálatát jelenti. S ez igen meg­
tisztelő feladat.
4 magyar nép történelme folya­

mán, a nép szabadságmozgal­
mainak idején, mindig alapvető kér­
dés volt a sajtószabadság kivívá­
sának kérdése. Szabadságmozgal­
maink nagyjai: Petőfi, Táncsics s 
később: a magyar kommunistái, 
mindig alapvető feladatnak tekintet­
ték a sajtószabadság kivívását. 
Ugyanakkor az elnyomok mindig 
véres terrorral igyekeztek meg­
hiúsítani a sajtószabadságért vaio 
minden mozgalmat. Ebből is vilá­
gosán látszik, hogy a tőkések es 
fullajtárjaik fecsegése a szabadság­
ról, a tőkések országában meglevő 
szabadságról a legcsekélyebb mér­
tékben sem igaz, mert a -egaiap- 
vetőbb szabadságjogok egyiket, a 
sajtó szabadságát, a szoiasszabad- 
ságot minden eszközzel igyekeznek 
megtartani a maguk szamara, min­
den irányú megmozdulást, amery 
n «inilószabadsáff kivívását cciozza,

lünk tehát a dolgozó parasztsággal 
szövetséges munkásdsztájy kezé­
ben van a sajtó is.

Nyilvánvalóan nekünk nemcsak 
a jogunk van meg, hanem a fel­
adataink is megvannak a sajtóval 
kapcsolatosan. Feladatunk minde­
nekelőtt az, hogy megszabadítsuk 
sajtónkat mindenféle burzsoá ma­
radványtól, hop megvalósítsuk a 
kommunista sajtóval szemben fel­
állított követelményeket,_ hogy vi­
déki sajtónkat olyanná tegyük, 
amely minden szempontból megfe 
lelő.

Mint minden másban, ennél a 
kérdésnél Is a gazdag tapaszta­
latokkal rendelkező nagy taní­
tónk, a Szovjetunió felé kell for­
dulnunk. A Szovjetunió többmil­
lió napi példányszámban megje­
lenő vidéki sajtójának többtízmil­
lió levelezője van. Sztálin elvtárs 
25 évvel ezelőtt az egyik vidéki 
újságnak küldött üdvözletében 
ezt mondta: „őrizzétek tudósítói­
tokat, mint a szemetek fényét — 
ez a ti hadseregetek." Sztálin elv- 
társnak ez a felhívása a mi vidéki 
sajtónkra is nyilvánvalóan érvé­
nyes. Számtalan tény bizonyítot­
ta már eddig is a levelezők tudó­
sításainak hatalmas jelentősegét.

q sajtószabadság kivívását 
igyekeznek megfojtani, 
rk e éppen ezért a népi demokra- 

cia országaiban s így nmünk 
is, mert a munkásosztály került ha­
talomra, a sajtó is a nép érdekeit 
szolgálja. Sztálin elvtars azt non 
doth, hogy mindaddig, míg a leg­
modernebb^ nyomdák, a me^° 
mennyiségű papa kész,etek 
nek a dolgozók birtokában, addig 
mindenfajta rendelkezés, „törvény 
a sajtó szabadságáról csak uies
íeNo|e nálunk nemcsak leírt, nem­
csak látszólagos sajtoszabadsagrol 
beszelhetünk, hanem a mi Alkotnia 
nvunkban lefektetett >r'Anj't J
sajtó szabadságáról, tényékké U
másítottuk alá. A papíron meglő 
valmazott rendelet mel.ett ott van 
a szabadság . tnegvmosi ahoz 
szükséges anyagi teltétel is. Na
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Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportom
npí^^StaK'ua^SS^ysoraidték főára- 

sitőknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

V< Uágos cenát, mit kell ten­
nünk : egyik alapvető felada­

tunk az, hogy kiszélesedjék saj­
tónk jelenlegi levelezőhálózata.

Egy-egy községből érkezett tu­
dósítás, levél, vélemény alapján 
már nem egy ku 1 áksza cotázs lep- 
leződött le, nem egy, dolgozó né­
pünk ellen irányuló ténykedésről 
rántottuk le a leplet.

Ugyanakkor levelezöhálózatunlc 
kiszélesedése az alapja annak is, 
hogy az ötéves terv előttünk álló 
feladatait minél tökéletesebben 
tudjuk teljesíteni. A Párt irány­
mutatásai nyomán, dolgozó né­
pünk hatalmas lendületűd Indul 
nagy tervünk végrehajtására. A 
tervmunka eredményeiről közölt 
beszámolók, tapasztalatok, melye­
ket a dolgozók maguk írnak, igen 
nagy mértékben rugói lesznek az 
új munkamódszerek elterjeszt cse­
nek, a nehézségek leküzdésének. 

EJ okozhatja a munkalendületet 
R- egy-egy olyan beküldött le­

vél, melyben dolgozóink különbö­
ző kérdésekben véleményeiket 
nyilvánítják. Sajtónk a>;kor tölti 
be igazán feladatát, akkor érzik 
igazán magukénak a lapot aa 
üzemek, falvak dolgozói, ha rend­
szeresen benne találják saját vé­
leményeiket, saját írásaikat is. 
Mint ahogyan a Szovjetunióban 
így van, nyilvánvalóan a Párt 
iránymutatásai mellett ezek _ a 
dolgozó népűnk által írott levelek 
lesznek sajtónk főerösségei. Ba ml 
magunk is rengeteget tanulunk 
ezekből a levelekből, sok hibánkra 
fognak majd a levelek rámutatni, 
ahogyan ez eddig Is történt.

Éljen dolgozó népünk minél na­
gyobb mértékben a sajtószaoad- 
ság által biztosított jogával, te­
kintse Pártunk vidéki sajtóját 
szívügyének és azzal, hogy levele­
ken keresztül szorosra fűzi kap­
csolatát az újsággal, növelje a vi­
déki sajtó hadseregét.

A francia dolgozók sorozatos 
sztrájkokkal tiltakoznak 
az elkocsáiások ellen

Nyolcezer dolgozó szüntette 
be a munkát kedden Tardas 
városában, hogy_ támogassa a 
Moräne repülőgépgyár kizárt 
dolgozóinak akcióját a mun­
kába történő visszavételükért. 
A gyár munkásai kedden 
nagygyűlést tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy csak akkor 
hajlandók teljes mértékben 
felvenni a munkát, ha az igaz­
gatóság teljesíti bérkövetele- 
seiket és teljes létszámban 
visszaveszik a dolgozókat. Ha­
sonló a helyzet az anderst Nes- 
seneau gyárban is. Mindkét 
gyárat megerősített rendor- 
alakulatok veszik körül.

Délkelet-Franciaorszagban a

Renault gépkocsigyár fióküze­
mének ezer dolgozója 24 órás 
figyelmeztető sztrájkot rende­
zett a tömeges elbocsátások 
ellen. A sztrájkolok munkát 
és kenyeret követelve tüntet­
tek. Egyre nagyobb méreteket 
ölt a vasutasok akciója is a 
kormánynak a vasút leépíté­
sére irányuló intézkedései el­
len. Az elégedetlenség nő a 
kormány munkásellenes politi­
kájával szemben a francia ál­
lami tisztviselők között is. Az 
állami tisztviselők a költség- 
vetés megszavazásának elhúzó­
dása miatt nem kapták meg a* 
'elsejei fizetésüket
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Íz átiatteeyésztés saivszabású tervének lepafeítása
A Szovjetúnió kolhozai és szov- 

hozai az elmúlt évben — az 1947. 
évhez viszonyítva — szarvasmarha 
állományukat 23. a sertések szamai 
75, a juh- és kecskeáljomanyt lb 
százalékkal gyarapították, az a-tat 
állomány tehát már 1948-ban felül­
múlta az 1940-es színvr,i.aiat.

1949 első felében a szarvasmarha 
állomány Újabb 20, a sertésállo­
mány 79, a juh- és kecskeallomány 
11 százalékkal növekedett.

Nagyok az eredmények az állat­
állomány hozamának fokozása te 
rcn is. Egy tehén tejhozama átla­
gosan 14 százalékkal növekedett. 
A le ionok tízezrei az elmuit evben 
egy tehénnél átlag 2500-3500 liter 
tejet fejtek, ma az évi átlagos, tej­
hozam 4-5000 liter. Disznohusbol 
— a kolhozok — ez év első felé­
ben kétszer annyit adtak el az ál­
lamnak, mint az előző esztendőben. 
Ennek megfelelően a termékek arai 
állandóan csökkennek. Jelentősen 
emelkedett a juhok gyapjuhozama 
Egyes törzsienyészetek, mint ? 
rosztovi, bugyonniji kolhozban, kü­
lönösen szép példát mutatnak ezen 
a téren. Itt egy-egy juh 6 kg finom 
szálú gyapjút adott

Ezzel a nagy fejlődéssel szembe­
állítva élesen megmutatkozik a ka-

írtat Jepm IÁsakun, Sztálin-dífa* akadémikus

állattenyésztéssel rendelkező Dáma, hús, szalonna, J.
M j; _ Allz,4-«11 y-xtnQnxraHollandia, Svájc állatállománya év­

ről évre csökken. Svájcban példám, 
ahol nem pusztított a háború, a. 
szarvasmarha állomány 1038-hoz 
viszonyítva, 1946-ban 13, 1948-ban 
pedig 17 százalékkal csökkent.

Hanyatlik az állattenyésztés az 
Egyesült Államokban is. Az 1945. 
évihez viszonyítva 1949 január eie- 
iére a tejelő tehenek száma 12 sza- 
zalékkai kevesebb lett. A juhállo­
mány 1942. évihez képest csaknem 
a felére, a sertésállomány pedig 
1947-hez viszonyítva egyharmada- 
val csökkent.

Az elégtelen takarmányozas, az 
állatállomány számának és hozamá­
nak csökkenését különösen a „mar 
shaUizált” országok érzik. Például 
Angliában a hústerme es 1948-ban 
38.6 százalékkal volt alacsonyabb a 
háború előttinél, a tejet, vajat, 
húst, tojást pedig jegyre adjak.
Dániában a vajtermeles 35 száza­
lékkal kevesebb, mint hab-ru előtt.

Az eddigi nagyszerű eredménye­
ket jóval felül fogják mmni azo.< 
az eredmények, amelyeket a Szov- 
jetúnió állattenyésztésének harorn-

termékek termelése több mint más­
félszeresére növekszik 1948-hoz
viszonyítva. , ,,, ,,

Minden kolhoznak négy a-latte- 
nyésztő gazdasága lesz: tejtermelő, 
juh-, sertés- és baromfitenyésztő 
Terv szerint 1951 végére legalább 
34 millió lesz a szarvasmarha állo­
mány a kolhoz állattenyésztő gaz­
daságokban. Ezekbe természetesen 
nincs beleszámítva a kolhoz es 
szovhoz munkások személyes hasz­
nálatában lévő szarvasmarhak mil­
liói. A juhok és kecskék számát 
88 millióra, a sertésekét 18, a bar 
romfiállományt 200 millióra növe­
lik az állattenyésztés hároméves 
tervének végére.

A terv megvalósítása érdekeben 
a szovjet állam hitelekkel, különle­
ges állattenyésztő gépállomások lé­
tesítésével, az állattenyésztési mun­
kák villamosításával támogatja a 
parasztságot.

így fejlődik a Szovjetúnió állat- 
tenyésztése, amely a szovjet nép 
anyagi jólétének további fokozását 
segíti elő. __________,

U j é V Ö tervek © színházban

JtUq alakult a Jiíímsz Szakszervezet

Ez elém tervelsi éve 15 „.
51 traiÉássas Aliiért olaimaunot, m iNMisfliR sok más beruházást léiéit Ladán? ioigozs aspiie

A testszták által ráAtoúdított 
háború megrongálta Püspökla- 
dányt is, de a Szovjetúnió dicső­
séges hadserege fölszabadított 
bennünket és ezzel megadta a le­
hetőséget, hogy a Mányi dolgozó 
nép is hozzákezdjen az újjáépítés­
hez. A hároméves terv alatt La- 
dány nemcsak a pusztítást hozta 
helyre, hanem túl is szárnyalta a 
háború előtti színvonalat. Nem 
kell másra utalni, csak arra, hogy 
a több mint 3000 lakosú Petri- 
telep villanyvilágítást kapott, há­
rom új közkút épült és hogy a feL 
sorolást tovább folytassuk, fel­
épült a Járványkórház, a Tüdő­
beteggondozó Intézet is. Gépállo­
mást kapott a község és a. trak­
torosok jó munkája, nyomán egy­
re fokozódó terméshozamok bizo­
nyítják a. gépi munka eredmé­
nyességét.. Megalakult a. Söre-föL] 
dön a termelőszövetkezeti csoport' 
és a dolgozó parasztok jó kollek­
tiv munkával példamutatóan bi­
zonyították be, hegy a nagyüzemi 
gazdálkodás és a föld társas meg­
művelése sokkal többet eredmé­
nyez, mint az egyénileg gazdál­
kodók kis parcellákon való küz- 
ködése.

A ladányi határban a Medgyesi 
pusztán nagy állami sertéste- 
nyéiztő telep létesült 250 ezer fo­
rintos költséggel és így ezer ser­
tést fognék nevelni. Ebben az ál­
latnevelőben nagy juhtecyészetet 
is rendeznek be és már is 647 vem­
hes anyajuh van a telepen. A há­
roméves törtben helyreállították 
az emeletes községházát, felszerel­
ték a járási szeretetházat, mely­
nek jelenleg ötven lakója ven.

Az ötéves terv során még to­
vább fejlődik Püspökladány's alap­
vető változások történnek a köz­
ségben.

120.000 forintos költséggel 
modem vágóhíd épül, új vá­
sárteret létesítenék és 330.000 
forintos költséggel 15 kilomé­
ter hosszú gyalogjárdát is épí­

tenek.
Megszüntetik a mellékutcákon a 
..sárdagasztást1*. A letűnt „úri vi 
lág“ községi vezetői nem törődtek 
a dolgozó nép által lakott utcák 
kai, kövezés nélkül hagyták se te 
időben bokáig sárban jártak az 
emberek.

Az új községvezetés felszámold*

ezt a tarthatatlan helyzetet, gon­
doskodik jó gyalogjárdákról és az 
ötéves terv során a Petri-telep 
nagyrészét már el is látják a vi­
lágítás mellett gyalogjárdával.

Tíz új közkutait fúrnak a jó 
ivóvíz biztosítása érdekében 
és gondoskodnak aini’ól is, hogy 
a ladányi dolgozók meleg­
vizes fürdőhöz jussáénak, 200 
ezer forintos költséggel köz­

fürdőt építenek.
Űj Ipari telepet is kap Püspökla­
dány, mert az öreg malmot át­
építik és 50 munkással dolgozó 
olajmalommá szerelik át. Több 
százezer forintos költséggel 

hat holdas területen, közel az 
állomáshoz megépül az ű,j gép­
állomás, fejlődő mezőgazda­

sági élesünknek ea a iegíonto. 
giabb bázisa.

A hároméves terv keretében meg­
kezdett sporttelep építését befeje­
zik és minden szükséges felszere­
léssel ellátják, hogy a tömegsport 
továbbfejleszthető legyen. A köz­
ség parkosítását is tervbe vették, 
az utakat, tereket fasorokkal lát­
ják el.

Nagy vonalaikban ez az, «mH a 
hároméves terv ideje alatt elért 
Ladámy és amit el fog tol ötéves 
tervünk első évében. A további 
évek során még nagyobb lendület­
tel fog emelkedni, fejlődi!; Ladány, 
melynek dolgozó népe hűségesen 
követi Pártunk szavát, jól tudva, 
hogy a Párt által mutatott út ve­
zet el a- I® módú, müveit, erős 
szocialista Magyarországhoz.

Az év utolsó napján társulati 
ülést tartott a Csokonai Színház 
együttese, melyen megjelent a nép­
művelési minisztérium kiküldöttje 
is Horváth Jenő igazgató el­
szór a társulat szervezeti kérdéséi­
vé! foglalkozott, majd ismertette a 
színház legközelebbi terveit és 19o0. 
évi műsorát.

A táj színház előadásoknál
bevezetik a rendszeres tájszínházi 
faliújságot és vándorkönyvtárt, 
ideológiai, szépirodalmi müvekkel 
és diiyan színdarabokká», meíyek ^ a 
tájszínház legközelebbi műsorán 
szerepelnek. így a közönség előre 
tájékozódhat a bemutatásra kerülő 
darabokról. Olyan tájelőadast is 
akarnak tartani, melyen a helyi 
kultúrcsoportokkaí együtt , adnak 
műsort. A tájszínház munkája egy­
re intenzívebb, nemcsak _ Hajdúban
és Biharban, hanem ' Mátészalkán 
Kecskeméten és Törökszentmikto- 
son is tartottak már előadást a leg­
nagyobb siker mellett.

Az üzemekkel való 
kapcsolatot

még szélesebb alapokra akarják he­
lyezni. Nemcsak a bérletez's révén, 
hanem a kultúrcsoportok patroná- 
lásávai és üzemi színész, faliújság 
szerkesztésével is. Az első faliújság 
már el is készült és a dohánygyári 
gépi fermentálóban állították ki. Az 
üzem dolgozói kü.ön köszönőleve­
let küldtek a színháznak az ízléses 
színesen összeállított képes faliúj­
ságért.

A műsorpolitikáról
nyilatkozva Horváth Jenő felso­
rolta a színház végleges műsor­
tervét a hátralevő színházi idényre. 
Január 20-án Goldoni: , „Két úr 
szolgája” zenés vígjátéka, 46-án 
Strauss: „Denevér” nagyoperett
utána Offenbach: „Gerolstein! nagy- 
hercegnő" operett, Fagyejev: „Ifjú 
Gárda", l-ope de Vcga: „Gyilkos 
falu" ősbemutató, „Szibériai rap­
szódia" operett, „Diadalmas asz-

szony" operett, „Szent Iván éji 
álom” és a „Szoricsini vásár” ope­
rett. A két utóbbi darab a szabad-

Azóta már
az új szakszervezet meg is alakult. 
Kedden délelőtt a Magyar Szovjet 
Társaság zsúfolásig megtelt dísz­
termében összegyűltek a színészek, 
zenészek, artisták, hogy kimondják 
a szocialista kultúra megteremtésé­
ben nagy feladatot ellátó új Mű­
vész Szakszervezet megalakulását.

Szűcs Ferenc központi kiküldött 
tartott beszédet, majd Siklósi Olga, 
Röster Endre, Budai András, Mik­
lósi László és Galáníy Lajos hozzá­
szólásai után kimondták az új szak- 
szervezet megalakulását.

Az egyesülési nagygyűlés után 
nagysikerű kuttúrműsorzaijlott le, 
majd a megalakulás alkalmából táv­
iratilag üdvözölték Rákosi Mátyás 
és Apró Antal elvtársat.

Ez az egyesülés
lehetővé teszi majd az együttes 
kollektív szerződés megteremtését 
és a művész szakszervezet jóval 
hatékonyabban tudja majd szolgálni 
a szakszervezeti tagok érdekvédel­
mét, mint a szétforgácsolt apró 
szakszervezetek.

A szakszervezetnek az is célja, 
hogy a néphez közelálló új mii- 

• vésztípus kialakításán fáradozva, 
ezzel is a szocialista magyar kul­
túra ügyét szolgálja.

minden előfizetőnknek naptárt küldtünk. Kérjük előfizetőm- 
ket, ha nem kapták volna meg, követeljek a hirlapnezfoesi- 
tőtől, vagy jelentsék a kiadóhivatalban.

VABHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt, időnként élénk északi, észak­
keleti szél, változó felhőzet, több- 
felé kisebb futó havazás, havas- 
cső. A hőmérséklet fokozatosan 
süllyed.

Kína ebben az évben a ga­
bonatermelést 5 millió tormá­
val, a gyapottermelést 650 
ezer tonnával növeli. A többi 
ipari növényt és egyéb mező- 
gazdasági cikk termelésében 
pedig igyekszik olyan szín­
vonalat elérni, amely nemcsak 
Kína lakosságának • ellátását 
biztosítja, hanem kivitelben is 
módot nyújt. 1

Kanada nyugati részén a 
munkanélküliség egy esztendő 
alatt 45 százalékkal emelke­
dett.

Tokiói jelentés szerint a volt
japán haditengerészet 14 egy­
ségét, köztük torpedóhajókat 
és ágyúnaszádokat, az ameri­
kai megszálló hatóságok át­
adták az úgynevezett japán 
tented rendészeti tasoácsnajf-

Éjeli szolgálatos gyógyszer- 
tárak 1950 január 6-ig: „Arany 
Egyszarvú" Kossuth-u. 8., „Rá­
kóczi“ Miklós-u. 55.. „Árpád 
fejedelem“ Jánosi-u. 14.

Püspökladányban csütörtö­
kön, pénteken és szombaton 
délután 4—9-ig esti tanfolya­
mokat tartanak, mely az öt­
éves terv célkitűzéseit ismer­
teti. A tanfolyamon 60-an 
vesznek részt.

F ljoleníiést tett a rendőrség-őri 
Neumann Margit Hatvan-utcai la­
kos ismeretlen.' tettes ellen, aki a 
konyha fogasára felakasztott pon­
gyola zsebéből 42 forintot pénz­
tárcával együtt ellopott. A ren­
dőrség megindította a nyomozást.

Allkillcsos betörő szerdára vir­
radó éjjel behatolt Barkó Mártani 
szücsmester Vörös Hadsereg úti 
lakásába. A betörő kihasználva 
Barkó távollétét a lakásban nyu­
godván garázdálkodott és onnan 
különböző rühamemüeket vitt el 

[mintegy 2000 forint értékben. A 
.vakmerő betörő kézrekeiitésére a 
'nyomozás megtnüulí-

A Vasutasok Szakszervezetének 
Debrecen Üzemi Szervezetei tánc­
cal egybekötött hangversenyt és 
műsoros előadást rendeznek ja­
nuár 7-én, szombaton este fél 8 
órai kezdettel az Aranybika nagy­
termében.

Közreműködik a debreceni MÁV 
Filharmonikus Zenekar, a MÁV 
műhely férfi dalkara, a Vasutas 
Szakszervezet kultúrgárdája és 
tánccsoportja. A terem fütve lesz.* 
Jegyek elővételben a Vasutas 
Szakszervezetek üzemi Bizottsá­
gainál, Vörös Hadsereg útja 18.
1. em. 7. szobában. A jegyek árai
2, 3 és 4 forint.

--------- o---------

Bebteceni vagoagyárl maakás 
icetüil az ál amosíto!! íadányí 

Dávíd-maiom élére
Az államosítások során a püs­

pökladányi Dávid-féle hengerma­
lom is államosításra került, A ma­
lom tulajdonosai hónapokkal ez­
előtt már disszidáltak. A vállalat 
vezetője, Erdei Gyula debreceni 
vagongyári munkás lett, aki, már 
átvette a malom ügyeinek irányí­
tását.

A malom 7 dolgozója nagy öröm­
mel fogadta az államosítást és ki­
jelentették, hogy még fokozottabb 
munkával fognak a jövőben dolgoz­
ni, több és jobb munkával kíván­
nak hozzájárulni az ötéves terv 
nagy eredményéhez.

ifinapok
Csütörtök. Belváros I. 6 óra.: Kónya 

Zoltán; Belváros TV. 6 ó: Muxei János; 
KÁOSZ 6 ó: Farkas Ferenc; Gaapóke.rfc
1. 6 ó: Juhos Piroska; Gépi fermentálói 
fél 5 ó: tiáez Géza; TanulóiskoLa I. 6 
ó: Vágó József; Hajlító t. Bútorgyár 3 
ó: Tói h Mária; Homokkert 6 ó: Mazió 
Ká mán.

A Csapókerti I. SZIT-ben csütörtö­
kön este 6 órai kéz evettel évnyitó tag­
gyűlés Lesz. A tankönyvét mindenki
hozza* wvai

:éri színpadon kerül lejátszásra. BÍt<
Horváth Jenő beszámolója után lek

D a r á s Ilona bejelentette a szak- dór
szervezeti egyesülést. Az elmúlt lak
évben a szakszervezetek XVII tZL
kongresszusa határozatilag kimon­ me
dotta, hogy a kis szakszervezetek kel
tömörüljenek egységes nagy szak­ inU
szervezetbe. Ennek a határozatnak
a jegyében január hónapban egye­ beb
sül a színészek, filmesek, zenemű­ nak
vészek, artisták és zenészek szak- igé
szervezete. Január végére megtör­
ténik ae egyesülés. A szakszerve­ a
zet új elnevezése: Művész szak nyc
szervezet. ben

A ladányi ifjúság 
S holdas ttíicffurim kertet 

telepit
Karács Lajos, a Ladányi M1NSZ 

titkár a napokban megbeszélést 
tartott az EPOSZ és a SZÍT tag­
jaival és megállapodtak abban, 
hogy a község határában a Tilal­
mast részen kapott 3 holdas terü­
leten Micsurio-kertet létesítenek, 
ahol főfeg ipari növények kísérleti 
termelésével foglalkoznak a micsu- 
rini elvek gyakorlati alkalmazását 
bemutatva.

A ladányi ifjak nagy örömmel 
készülődnek a kísérleti kert mun­
kálataira és máris hozzákezdtek, 
hogy a Szovjetúnió mezőgazdasá­
gának legújabb eredményeit tanul­
mányozzák és a nagy orosz tudó­
sok, Micsurin és Liszenko elveit, 
útmutatásait valóra váltsák a ladá­
nyi határban.

Püspökladány t 
anyakönyvi hírek
Születéseik: Szilágyi István MÁV

a Hist l: látván; Bácz Ferenc földmüvcF;* 1 
Julianna; Ungvári J'ánoa mechanikus!1 
János; Baranyai Albert MÁV munka-- 
Erzsébet; Bihari hajon földművé«: 
Ilona; Beirenmik Páter naiipzámos: Ka. 
Valin; Zagyva Lajoe földművé.;? létrán

Halálozások: ötv. Tarosa József né 
ez. Oa. Tóth Mária, htb., 63 évee. Da­
rócit Jánoe, 48 évee, földműves. Kar 
rács Búsa, 43 éves, htb.

Házasságok: Osalá Imre to IT. Nagy 
Julianna,; Malca-j Benjámin to Nagy 
Eexter; Diirgő György ée Kelemen 
Irén; Horváth Ferenc és Baranyai 
líóma; B. Kiss Gábor éa Kéri Bóza; 
Katona Sándor to Nagy Marffi.: Nagy 
Imre to Varga Róza.

Mély
hogy

fájdalommal tudatjuk,

OLÁH PITYUKÄ
7 évee korában elhunyt. Teme- 
tőae csütör'ökön délután 2 kor | 
i.«s a Köztemető III. ravata­

lozói léiméből. Gyászolj áik: Bá­
natos szülei, testvérei, nagy-! 

K szülei, nagynéniéi, nagybátyja! i 
Sj kérész szülei és kiterjedt rokon-' 1 

sága:
Lakás: Szotyori-u. 22. 
Gyászlap helyett Ja.
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Fokozzák a termelést,
túlszárnyalják a sztálini műszak sikereit 
02 új államosított üzemek dolgozói

A legutóbbi rendelettel államo­
sított üzemek dolgozói üzemi ér­
tekezleteken örömmel vették tu­
domásul, hogy ök is gazdáivá vál­
tak üzemüknek. Megfogadták 
ezeken a gyűléseken, hogy a ter­
melésben elért jó eredményeik­
kel fogják meghálálni Pártunk 
intézkedését.

Az azóta eltelt pár nap alatt 
bebizonyították, hogy Pártunk­
nak és Rákosi elvtársnak tett 
Ígéretüket megtartották. Minden 
államosított üzemben emelkedett 
a termelés s kimagasló eredmé­
nyek születtek az egyéni verseny­
ben.

Az államosított Benyáts-ha- 
risnyagyár dolgozói az azóta 
eltolt idő alatt 15 százalék­
kal emelték a gyár termelé­

sét.
Az államosítás előtt nem hasz­

nálták Iá jól a gépeket, sok gép

nem vett részt a termelésben, 
-ízeket a gépeket most rövid időn 
belül munkába állítják. Az egyé­
ni és brigádversenyt kiszélesítik, 
s részt vesz benne az üzem vala­
mennyi dolgozója.

Hidas Páiné biigádvezető öt 
gépről tíz gépre tért át az 

államosítás örömére,
Bagdi Kálmánná és Szatmári Er­
zsébet a sztá.ini műszakban vál­
lalták, hogy ketten három ember 
munkáját végzik el. Az államo­
sítás lelkes munkára sarkalta 
őket s most már állandóan há­
rom ember munkáját látják el.

— Az államosítás első napján 
jobban dolgoztam — mondja 
Bagcli elvtársnő — azóta is igyek­
szünk a termelést fokozni.

Mint ismeretes, az egyik leg­
nagyobb debreceni üzem, a DHV- 
DNYBV dolgozói is most lettek 
az üzem gazdái. Sok újítója van

az üzemnek, de az egyéni ver­
seny mindezidáig nem tudott 
megfelelő mértékben kibontakoz­
ni. Most azonban fokozódik a 
versenylendület, mert megválto­
zott a dolgozók viszonya a mun­
kához.

Kiss Zoltán felsővezeték-szerelő 
és brigádja

a sztálini műszakon 290 szá­
zalékot teljesített. Az államo­
sítás után felemelkedett tel­
jesítményük s így a legutób­
bi eredményűit már 408 szá­

zalék volt.
Meggyorsította munkájukat azaz 
érzés, hogy az ötéves tervben 
már maguknak dolgoznak, hogy 
a sztálini műszak eredményeit 
fokozva, ma már ök is saját ma­
guknak termelnek és a dolgozó 
..ép ötéves tervének sikerét moz­
dítják elő.

Megyei földművesssövetl: eseteink útja
a hátrom ewe® tervben:

m

forgalma forintról harmincmillió forintra emelkedett
Az ötéves tervünk előírja: 

„A fogyasztásra kerülő áru- 
mennyiség nagymértékű meg­
növekedése, a nép életszínvo­
nalának emelkedése, a szocia­
lizmus építése országunkban 
megköveteli az állami és szö­
vetkezeti kereskedelem fejlesz­
tését, új üzletek, áruházak, tár­
házak, hűtőházak létesítését. 
Ennek figyelembevételével a 
tervidőszakban építeni kell 15 
új nagy állami áruházat. Üj 
élelmiszer, textil, cipő és vas­
műszaki üzleteket, szállodákat, 
vendéglátó üzemeket kell léte­
síteni. Szaporítani kell a nép 
boltokat és Közért üzletek szá­
mát. Meg kell építeni 66 új 
nagy kereskedelmi és 88 nagy­
befogadóképességű termény- 
forgalmi tárházat.

A falun támogatni kell, fej- 
leszteni az általános földmű­
vesszövetkezeteket. mint a falu 
és város közötti áruforgalom 
fontos szerveit és mint a szét­
aprózott parasztgazdaságok tár­
sulásának komoly iskoláit.

Az ötéves tervünk ezeket a 
feladatokat írja elő. Hangsú­
lyozza, hogy a földművesszö­
vetkezeteket fejleszteni kell. 
Erre a fejlesztésre megvan az 
alap, mert ha csak a hajdú- 
megyei földművesszövetkezetek 
fejlődését tekintjük is, akkor 
látjuk, hogy a hároméves terv 
idején hatalmas fejlődést ér­
tünk el. A megyében 1946-ban 
18 földművesszövetkezet volt, 
ma 30 van. A tagok száma há­
rom esztendővel ezelőtt 2560 
volt és a hároméves terv vé­
gére elértük a 61.345-Öt. A 
szövetkezeteknek a megyében 
1949 január elsején 51 fogyasz­
tási üzlete volt

ma 127 üzlet működik. A
forgalom elérte a 30 mil­

lió forintot
A legjobb eredményt a 

balmazújvárosi földművesszö­
vetkezet érte el, amely a múlt 
évi januári 113.000 forintos 
forgalmat, december hónapban 
már 750.000 forint fölé emelte. 
Az áruelosztás terén a püspök­
ladányi földművesszövetkezet 
is igen jó eredményt ért el, 
mert a januári 54.000 forintos 
forgalmat 345.957 forintra 
emelte fel. A józsai földműves­
szövetkezet az 1949-es évben 
forgalmát 600 százalékkal nö­
velte.

A fogyasztási üzletágban ki­
magasló eredményeket értünk 
el és ezek az eredmények bi­

zonyságul szolgálnak arra, 
hogy dolgozó parasztságunk 
támogatja a szövetkezeti moz­
galmat, nemcsak azzal, hogy 
belép a tagok sorába, hanem 
azzal is, hogy vásárlását a 
szövetkezeti boltokon keresztül 
bonyolítja le. mert tudja, hogy 
ezzel is a szocializmus építésé­
nek egyik bástyáját erősíti és

a falusi kizsákmányolok vissza­
szorítását segíti elő.

Megyei földművesszövetkeze­
teink igen jó munkát végeztek 
a hároméves terv ideje alatt 
és az ötéves tervben meghatá­
rozott fejlődésen keresztül még 
jobban szolgálják dolgozó pa­
rasztságunk érdekét.

A hajdúmegyei gépállomások jó felvilágosító 
munkával támogatják a szerzőléses termelés

sikerét
A szerződéses növénytermelési' 

akcióba a íöldmüvesszövetkezetek 
mellett bekapcsolódtak a gépállo­
mások is. A gépállomások népne­
velői a Növénytermelési N. V., a 
íöldmüvesszövetkezetek egy-egy 
dolgozójával sorra látogatták 
a termelő csoportokat s a szerző, 
déses termelés előnyeinek ismer­
tetése után már a helyszínen meg­
kötötték a szerződéseket.

Ezen a téren különösen -a haj- 
dúszoboszói, balmazújvárosi, deb­
receni gépállomások dolgozói vé­
geztek jó munkát. A debreceni 
gépállomások népnevelői a szerző, 
dési akció elindítása előtt megbe­
szélést tartottak a termelöcsopor- 
tok vezetőségi tagjaival, ismer­
tették a szerződés megkötésével 
járó előnyöket, ami jelentős mér­
tékben növeli majd a TSZCS jö­
vedelmét.

Az értekezlet sikere nyomán a

debreceni TSZCS dolgozói elsönclc 
írták alá a termelési szerződése, 
két. A gépállomás dolgozó; most 
a dolgozó parasztság körében vé­
geznek hasonló felvilágosító mim. 
kát, hogy a szerződéses termelés 
előnyeiről tájékozódást kapjon a 
falusi és tanyai lakosság. Olvasó­
köröket, esti összejöveteleket ren­
deznek, ahol megbeszélés formá­
jában Ismertetik azokat a feltéte­
leket, melynek alapján dolgozó 
parasztságunk is bekapcsolódhat 
ebbe a nagy sikerrel folyó, több 
jövedelmet biztosító akcióba.

Gépállomásunk jó és eredmé­
nyes felvilágosító munkája a fö d. 
müvesszövetkezetekke! szoros kap­
csolatban biztosítékot nyújt ar­
ra, hogy megyénk dolgozó pa­
rasztsága felismeri -a szerződéses 
termelés minden előnyét és a leg­
rövidebb időn belül a szerződések 
megkötésével segíti elő az ötéves 
terv első évének sikerét.

Eletszínvonalemelkedés
és a könyvvásárlás

Régen, ha ünnepek táján meg­
néztük, hogy mit vásárolnak az 
emberek, alig lehetett vevőkkel 
zsúfolt könyves boltot látni. Most 
pedig ha az utóbbi időben jártunk 
a Szikra könyvesboltjában, meg­
lepő volt az a forgalom, amit ott 
láthattunk. S örömmel tapasztaltuk 
azt is, hogy ismerős arcokat lát­
tunk ott, az üzemek dolgozóit s 
nem ritkán fejkendős falusi néni­
ket is láthattunk, akik szintén, 
könyvet jöttek vásárolni.

Igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg a szovjet szépirodalom iránt. 
Virányi Zoltán elvtárs, a Szikra

dz isi éis&m tö&t. ceyitsiyel me az (izemtől
a Hajlított iorpl nÚjabb építkezés folyik a Hajlí­

tott Bútorgyárban, Falakat emel­
nek és közoen bent a munka, a 
sztálini műszak után még na­
gyobb lendülettel folyik. Az ered­
ményes munka egyik oka, hogy 
sok szabadságharcos van a dől 
gozók között, akik, mint a béke 
katonái, példamutatóan veszik ki 
részüket a termelésből. Fele 
László bajtárs végzi az üzemben 
a dekorációs munkákat és hogy 
jól dolgozik, arról a szépen díszí­
tett terem, a képek, feliratok és 
az. üzem homlokzatán kifeszített 
nagyméretű Lenin-, Sztálin- és 
Rákosi-kép tanúskodik. Azoknak 
az elvtársaknak a képe díszíti az 
épületet, akiknek szellemében 
végzik nagyszerű munkájukat eb­
ben az üzemben is a sztahánovis- 
ták.

Nem véletlen, hogy a legjobb 
sztahanovista, Mányi Béla is 
szabadságharcos tag és a repülő- 
gépmodellezü szakosztálynak a 
vezetője. Mikor felkeressük, 
örömmel mutogat meg mindent, 
amit csak látni szeretnénk.

Három óra a levegőben
A műhely egyik sarkában a 

dolgozók feje fölött felakasztva 
lebegnek a pompás modellek, 
Büszke ia rá minden szabadság- 
harcos.

— Csak hely kellene, ahol dol­
goznánk — «mondja Mányi elv­
társ. — Még jobb eredményeket 
érnénk el. Egy kis motorunk van, 
amivel dolgozunk az alkatrészek 
készítésénél, de anyag Is kevés 
van még. De már tavaly is szép 
eredményt értünk el mindezek el­
lenére. Öt gépünk három díjat 
hozott el. Az idén G0 modellel 
akarunk indulni és reméljük, 
hogy úgy lesz, mint tavaly, ami­
kor egy gépünk három óra hosz- 
szat maradt a levegőben.

Nemes Lajos elvtárs, az üzemi 
csoport vezetője is bekapcsolódik 
a beszélgetésbe:

— Nagyobb támogatást szeret­
nénk kapni az üzem vezetőségé­
től, mert még vannak kívánsá­
gaink. Egy teremre volna szüksé­
günk. Már kaptünk egy raktár- 
helyiséget, új szekrényt, de kel­
lene terepasztal és falitábla, amit 
magunk is el tudnánk készíteni f

megfelelő anyagokból. ígéretet 
kaptunk, hogy az új esztendőben 
fokozottabb támogatást kapunk. 
Bnnek nagyon örülünk, mert ép­
pen ideje, hogy az üzemen belül 
megjavítsuk a szövetség anyagi 
felszerelését.

Példát mulatnak 
a termelésben 

a szabadságharcosok
Nemes elvtárs közben elmond­

ja, hogy két könyvvel tüntették 
ki a sztálini műszak alkalmával 
végzett jó munkájáért.

—• Nagyon boldoggá tett az 
ajándék. Egyrészt az, hogy köny­
vet kaptam, másrészt, mert végre 
megérhettem, hogy a munkámért 
külön jutalmazásban is részesül­
jek. Régen kutyába sem vették 
volna a legjobb teljesítményün­
ket is.

A motoroskiképzés is nagy len­
dülettel folyik a csoporton belül.

Szombaton elméleti óra van, va­
sárnap gyakorlatra gyűlnek ösz- 
sze. Különösen ezeken a gyakor­
latokon vesznek részt nagy lelke­
sedéssel a bajtársak.

Néhány szót váltunk Barna 
Andrással is.

— örülök, hogy jó munkámmal 
szolgálhatom a szocializmus 
ügyét és én, mint a Szabadság- 
harcos Szövetség tagja kettőzöt­
ten is kötelességemnek érzem, 
hogy példát mutassak a terme­
lésben. A sztálini műszak során 
200 százalékot értem el és azt 
akarom elérni, hogy minden nap 
hasonló jó eredményeket köny­
velhessek el.

Lassan el kell köszönni. Nemes 
elvtársat is várja a munkája és 
minket is. Búcsúzunk. A gépek 
zaján túl is sokáig fülünkbe 
cseng még a fényezőben dolgozó 
lányok vidám dala:

„Munkásoké a jövő."
ők már tudják. Maguknak épí­

tik az ötéves terv útján.

A püspökladányi fapusztítók 
elken erélyes rendszabályokat 

léptet életbe a rendőrség
Ismeretes, hogy szerte az 

országban, így Püspökladány­
ban is fásítási mozgalom in­
dult, melynek célja, hogy az 
utakat, dülőutakat fasorokkal 
lássák el és ezáltal előnyösen 
változtassák meg a környék 
sivár képét. A ladányi határ­
ban is többezer fiatal facseme­
tét ültettek ki.

Az utóbbi időben jelentet­
ték, hogy a község utcáiról és 
külsőségi területein is isme­
retlen egyének tördelik a fa­
csemetéket, Ostornyélnek, ka- 
ónak használják el és a pusz­

títással igen komoly kárt okoz-

erélyes intézkedéseket fogana­
tosított, * hogy a fapusztítókat 
ártalmatlanná tegye.

Az EPOSZ és SZÍT ifjúság 
megfigyelőket állít ki, hogy 
minél hamarabb kézrekerítsék 
tervgazdaságunk ellenségeit. 
Jól tudjük, hogy ötéves ter­
vünk igen nagyarányú fásí­
tást rendelt el, s tehát mind­
azok, akik a fát pusztítják, a 
dolgozó nép államának ellen­
ségei.

ÉLJENEK SZTAHANOVIS­
TÁINK, ÖTÉVES TERVÜNK 

nak. A ladányi rendőrség igen' ÉLENJÁRÓ HARCOSAI.

N. V. debreceni vezetője, örömmel 
jegyzi meg, hogy háromszor annyi 
könyv fogyott el az utóbbi hóna­
pokban, mint az elmúlt években! 
Ez is bizonyítja, hogy az életszín­
vonal emelkedése mellett hatalma­
san megnövekedtek a kulturális 
igények is.

De nemcsak a szépirodalom, ha­
nem az elmélettel foglalkozó köny­
vek, Lenin, Sztálin müvei iránt is 
nagy az érdeklődés. Érthető, hi­
szen Lenin és Sztálin elvtársak 
tanítása, a marxi-lenini elmélet nél­
külözhetetlen fegyver szocialista 
építő munkánk közben.

_ igen megkönnyíti a könyvvásár­
lást az is, hogy a könyvek ára a 
tavalyinak felére csökkent és így 
a dolgozók széles rétegei még 
könnyebben hozzájuthatnak a ha­
ladó kultúra megismeréséhez.

A Csendes Don című ötkötetes, 
i860 oldalas könyv ára csak 54 
forint.

Sorban lekerülnek a polcról a 
szovjet irodalom remekei: „Az ifjú 
gárda", „Szovjetunió, a szocializ­
mus országa”, Gorkij: „Életem”, 
Osztrovszkij: „Az acélt megedzik", 
az „Ifjú város”, stb.

Ezelőtt a Szikra négy órakor 
zárt, de most már hat óráig áll a 
dolgozók rendelkezésére. Régen 
csupán a fűszerüzletek zárhatlak 
hatkor, most pedig — jellemző — 
a könyvesboltok záróráját is meg 
kellett hosszabbítani. Ezzel is se­
gítséget kapnak a dolgozók, hogy 
a munkaidő után is lehetőségük le­
gyen arra, hogy könyvet vásárol­
janak. Mindnyájan szükségesnek 
látják, hogy megismerhessék a 
Szovjetuniót, a nagy Bolsevik Párt 
elméletét s azt a szovjet népet, 
melynek szabadságunkat köszön­
hetjük s mely pé.daképünk az öt-1 
éves terv szocialista építésében is. 
------------------------ 1------------------- T

ÖTÉVES TERV: ERŐS
IPAR, VIRÁGZÓ FALU, BOL­
DOG NÉP.

------------------1----------------------- -

I

APOLLO
4, 6, 8 órakori

AsszonyMség
Uj szovjcfiiint.

V I C
4, 6, 8 őrikori 

Vladimír Druzeovnyikov 
kiemelkedő nagy szerepe

Otsai Gsonlpoiít
METEOR:
i'éi 4, fél 6, fél 8 érakort 

Magyarul beszélő film.

Végzetes éjszaka
•Jön! IFJÚ GÁRDA 4önt

I *
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|Z$tQBZ
Pön eken tizcmi (m körzeti titkári ér. 

lekozeletefc toriunk c«te 5 órakor Vó- 
röa Hadsereg ú ja 24. ez. alatt.

Azok az üzemi pártszervezetek, akik
még iK*m kap ák meg n, zöld kar.öté- 
kot, azok átvehetik a délelőtti nap fo. 
lyamán. Vörös Hndeereg-útja 24. alatt.

Haladd és alapfokú szemináriumveze­
tők figycicm! A havi jelentés nyom­
tat vány fc. aki még nem adta be, hala- 
dőto.-alanul jutt.íwa ed a váróéi szer­
vezethez. Megfelelő nyomtatványt 
portán ehet kapni.

Fc hívom fifmfoieiő* elvnáreak figyel­
mét, hogy az Urnái csomópont (Víg 
mozi), Aúszonyhtiség (Apolló) előadá­
sai csoportosan meglátogathatok.

Haladó és alapfokú ízemináriumveze- 
tök figyelem! A szeminárium olőké- 
szí.ő időpontját a jövőben véglegesen 
át'iee^zftk szombat délután 6 órára a 
Pártoktatók Háza hedyieégébe (G-aPó. u ca. 2.).

Felhívás az összes egyéni tanulókhoz!
Az egyéni tanulók konferenciájának 

időpontja január 22.
Az ,,A" tanfolyam (új egyéni tanú. 

fok) konferenciájának anyaga a Bol* 
«évik Párt Története II. fejezet.

A „B" tanfolyam (régi egyéni tanu­
lók) konferenciájának anyaga a Bolse­
vik Párt Története VII. fejezete.

A „B“ tanfo yam kötelező éa java­
solt irodalmat alant közöljük: A'Bol­
sevik Párt Tön.éne e VIII. fejezete, 
j Lenin: Előadói beszéd a faluéi mun. 
Kárób az O. K. (B) P. VIII. kongcesz- 
szueán (rési: Jet útmutató), Rákosi e v* 
tái*3 Pártunk feladatai (réaz-et útn: 
Kató). A,

Sztálin: A háborút# veszélyről. (lít- 
mutofi). A Tájékoz ató Iroda, határoza­
tából (november 20.) a nemzetközi hely. 
zetiul című réti:.

Javasok irodalom: Sztálin: Lenin é& 
it k öz v* p p ara tíz tt a.1 vaüó szövetség kér­
dése. (Leninismus kérdései.)

Lenin: Gazdaság és poll.lka a prole­
tárdiktatúra korszakában. (Válogatott 
müvek, II. kőét.)

Az ezekhez szükséges útmutatót még 
tehet ez orozni a várod! pártszervezet 
portáján.

Oktatási Bizo.tság.

J’ßßMT
Vasutasválogatott—Debrecen válogatott 

női és férfi kézilabdamérkőzés Debrecenben

SZAKSZERVEZET
A Szakmaközi Bizottság vasárnap

foggelj tfzemináriüm hallgatói a szo­
kó: időben jelenjenek meg.

Ktreskedelm1 alka.imzo.tak siakszer. 
VCex.tQ én./esiti a özemináriumi hallga- 
tdkatL hogy pénteken a szokott helyen 
ée. időbeji a szeminárium meg lesz 
6..irtva. A ha.!Iga ók teljen azámú meg- 
j alettétíUu kérj ük.

KISOSz
KI.OSZ alapfokú szemináriumok e

A* cu a szokott időben lesznek meg­
tartva. — r e hívjuk 3 térin uhakei-es- 
Ucdók figyelmét arra, hogy kisipara, 
októl biti vrzi-L, tiling férfiruhát csak 
január lfrig árusíthatnak. További 
felvilágosi ónt a KISOSZ-iroda nyílj t.
— Tüzelő..nyagkeioskcdok adóközö99égi 
tagjai december havi forgalmáról be- 
val: ágaikat legkésőbb 5-ig adják be a 
KlaOSZ-hoz. — C iitör'ökon délután 
a Szabad Nép Baráti Köre ü dst tart.
— Toxtiíkcreskeuok csü örtökön esi« 
6 órakor adóközbsségf ülést '.ártanak a 
[(ISOSA kieternn ben. Minden tag pon- 
too megjelenését kérjük.

KIOSz
KIOSZ szemináriumok hétfőn és

pénteken indulna* a szokott helyeken. 
— Fo hívjuk a.okat az iparosokat, akik 
vi'Li-mo tiági, motorkezlő, míijzaki raj­
toló, vaeesz ergá.yos új hegesztő emk- 
Mák va amo yikére áí akarnák képez- 

■ .etui magukat, jelentkezzenek irodánk­
ban, Nyómfcató-u. 9. eiam alatt. — 
Fa hívjuk ez öreg cipc.z és csizmadia 
iparosok közös műhelyének tagjai, 
hogy ma 4 óv-ultor Nyonijató-u. 9. sz. 
a.Lt;., fo.L.ce értekezletet tar unk, mely­
re minden tag megjelenése kötelező. — 
F- hívjuk a kúvöíözö, kifőzd, csizma- 
:ita, valamin.. a, férfiezabó konfekciói 
féríisznbó adóközösség 'agjait, hogy 
U49. II. félévi forga mi líimu.tatáeai- 
kat, a IC LÖSZ magyei vitkáreágra, 
Werbőczy-u. 4. sz. alá adják le. — 
i.IOSZ Ua o ok! Folyó hó 5-én próbáin­
kat in gkezdjük a Leány-utcai ^kotlá­
ban. Mindenki otü legyen! — C'pósz 
vegyeskar ma. este 6 órakor az ipar* 
it'ko a I. cm. 1. ez. c ímében tartja 
ialórájáí. Minden jag puntosan jetin- 
jen meg. — Felhívjuk azokat az ip:;- 
ti> okát, akik folyó hó 1-ig bead.ák 
belépéei nyilatkozataikat, de még nem 
jót ele be, 3 n-epon beül lépjenek be, 
mert kü önben érvényükéi, vesztik.

A kézilabda eport n-aigy eseményé­
nek számít a szombaton-eete lebony ol­
tásra kerülő Vas-u.iaßválogatót'—Debre­
cen válogaj ott férfi és női teremkézl- 
labdamérkőzée.

A Szabad Jág-úti eportc^arnokban 
szómba on este 6 óra ö perckor a Vas­
utasa álo gar.ot fc—D e b récén v álogatotu 
női mérkőzést játsszák le. A debreceni 
lányok erőe edzésekkel készültek ós

szere nőnek (ásztes eredményt elérni* 
Ezt követően 6 óra 60 perckor kerül 
eor a V&íniJaeváilogatott—-Debrecen vá­
logatott férfi mérkőzésre. Mindkét:! 
mérkőzés nagy érdeklődésre tarthat 
számot.

Debrecen válogatottjának keretiét 
már összeállították, a végleges csapa­
tokat azonban pénteken eefce jelölik ki.

Vihar és Teleki könnyebben sérült
Vasárnap délelőtt fél 11-kor kezdik 

a D. Lokomotív—Sz. Lokomotív NB I. mérkőzést
A D. Lokomotiv kedden délután két- 

kapus edzést tartó t. Az edzésen meg­
jelent a sérült Vihar is, aki lefás izott 
bokában, combján gumiba riönyávat 
megpróbálta a játékot. A jelea baiezéi- 
sőnelc jól ment a játék és va-sárnap 
feltétlen számítanak játékára. Igaz 
ugyan, hogy a játékod bokája meg­
duzzadt, do Palotás edző a mai edzé- 
een pihente.! Vihart, hogy vasárnapig 
rendbejőjjön.

Ugyanceak könnyebben sérült Teleki 
is, aki még a Csepel mérkőzésen ka­
pott rúgást a bal lábafejére és a ked­
di edzésen ez a sérülése kiújult. Teleki 
iti kihagyja a mai edzést. Ma egyéb­
ként egy vegyescsapat éden ismét kó - 
kapura játszik majd az együ les.

Az Sz. Lokomotiv elleni mérkőzést 
vasárnap délelőtt fél 11-kor rendezi 
meg a D. Lokomoi.iv. A mérkőzés helye 
a Diószegi-úti pálya.

AKYAKONYV
8iü elések: Kapuéi András üzemi 

minká . Baross 15: András; Józeef 
Nándor gyári munkát', Szcpes 10: Be* 
.sóbet; Húy József könyve! őseged, 
\gz61-u, 45: József; Ujj János lasbir. 
okoe, Nagyszcpej 1-b: János; Deczkt 
tajos fö.Um,, Arany Jánoo 5: László; 
l'ircti Jóvset timéisegcd, Teleki 82: 
ludi .

Isi jegyzés $ Kandi Sándor festő egéd, 
M mzetdi-u. 3. és Horváth Emma, Da- 
ubod-u. 4.

HazaSsufíOU: Tiseinger Júno- rendőr- 
rzaltnozvcze iő, Weo cXnyi-u. 6. és Ki- 
á v Jiniaiina, V/cse éayi-u, 6. Jóga 
zu-'zló henteasegéd, Béke-u. 58. éo 
liincéiák Teréz, 1‘ékc-u. o&.

Halálozáson: Gyalai János kocsis, 
»6 éve, FAytlülö 25. íis-árik AtilCós 
liútáka-toe, 48 éve», Papzs-u. 12. 
dudái Gábor földműves, 84 éves Mik- 
éa-tt. 40,

A BOLGÁR
NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

— akárcsak a többi népi demokráciák­
ban — a tels;abaauiasig a sport a ki- 
va.tsagosak szórakozása volt A nepei- 
iciiej kormányzat nem torditolt gondot 
a tömegek sportolási lehetőségének biz- 
.ositásara. A bolgár sporté et a Haza. 
fias Arcvonai Uj alapokra helyezte: 
a sporl^zervezeteket meglisztitottak a 
fasiszta elemek.Ól cs szélesre tárták a 
kapukat a nap fiai clou. Megaisku iák 
az iijúági sportszövet egek és alig 2—3 
esztendő alatt az ifjúsági spor.olók 
számú OOO.OOO-re szaporodott A múlt 
esztendőben újabb döntő változás Kö­
vetkezeit be a bolgár sport élőiében. A 
Bo gär Kommunista part Központi Bi­
zottsága határozatot fogadott el a 
testedzés és a spot" további fejleszté­
séről.

A határozat gyors végrehajiására 
számos intézkedés történt. így a szzk- 
szervéiütok és a minisztériumok aktív 
támogatást nyújtanak a sportolóknak 
és nzgy gondot fordítanak a jól kép­
zett sportszakemberek e.ökészitésere, 
valamint a sport tudományos alapjai, 
nak kidogozására. Ezdrt a meg évo 
sportföiskala mellett tudományos ku­
tató intézetet is szerveznek.

A Bolgár Kommunis.a Pärt határo­
zata nagyszerű táviatokat nyitott a 
bolgár sporimozgaiom fejlődése c Ott. 
Az első eredmények máris muiatkoz- 
nak: A bolgár sportolók többizben 
utaztak nemzetközi mérkőzéiokro Len­
gyelországba, Romániába, Csohszlová. 
kiába ús Magyarországra. |g3n ered­
ményesen szerepeltek rop abdázásbjn. 
ko.árlabdázásban ds nagyjelentőségű 
győzelmeket érlek el labdarúgásban. A 
tömegspor.ban szintén jelentkezik a 
fejlődési a szovjet CTO Jelvényszerző 
mozgalom példájára indított és a ma­
gyar Munkára, Harcra Kész-mozgalom, 
hoz haionló megmozdulásban eddig 
230.0C0-en szerezlek aranyje.vényt. Bi­
zonyos, hogy az igazi szocialista sport 
megterem csévél a Bolgár Népköztársa­
ság te tnevelése rövidesen magas szín. 
vonalra cme.kedik.

A KIOSZ ALAPFOKÚ 
LABDARUGŐBAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE

DEBRECEN VÁLOGATOTT
férfi és női iieremkézilabds válogatott­
jának keretét kijelölték Vajda Gábor 
ég Kárpáti Béla kerülő.i kapitányok. A 
válogató t szombaton es.e a magyar 
vayiL.iaeválogatott ellen játszik a tüzér- 
laktanyat csarnokban. Női keret: Mák 
Mária, Kies Katalin, Szabó Judi, 
Pózga, Kiég Magda, Ungvári, Ádámkó 
Bibén, Nyíri, Papp. — Perli keret: 
Púifi, . Bereczky, KásSa, Horváth, Ko­
vács, Kiss, G. Nagy, Fodor, öney, Ba­
logh B. ée Nagy Imre.

SZABÓ II-NEK 
BOKAREPEDÉSE VAN!

A december 18-i Csepel—D. Lokomo. 
tiv mérkőzésien még az első fé.időben 
Szabó II, a D. Lokomotiv kiváló fede­
zete a csepeliek ö ezekö őjével Tóthtal 
öeszecöapatt ég ä bokájába erős rúgáy^ 
kapott. A méHtŐzée foJyaníán nem iB 
tudott teljesér ékű harcos lenni a deb­
receni játékos, mert fájlalta, bokáját. 
A napokban tüze.es orvosi vizsgája.ot 
végeztek a sérült játékos bokáján.

---- Bokarepedéöt állapító!* meg a
röntgen-lelet — mondo. ta Szabó II. 
— Közelcaen gipszbe teszik a. bokámat 
és öt hétig nem jáezhatok. Csák ak- 
kor kezdhetem el az edzéseket, amikor 
már az idény indul!

LABDARUGÓ JÁTÉK­
VEZETŐK KÉPZÉSE 
A SZOVJETUNIÓBAN

A labdarúgómért őzén eredménye 
nem mindig csak a régztvevő csapatok 
erőviszanyaitól függ. A .iátékveze.ő hi­
bájával teljesen meghamisíthatja a 
mérkőzések eredményeit. Éppen ezért 
a labdarúgágnalt egyik központi prob­
lémája a játékveze.őképzés. A Szovjet­
unióban nagy figyelmet szentelnek 
ennek.

A ezovjet játékvezetők legnagyobb, 
része a játékosok közül kerül ki. Ter­
mészetesen van számos olyan játékve- 
ze.ő id, aki azelőtt nem vo.t ak.iv 
eportoló. A legnagyobb szovjet váro­
sokban minden évben egyhónapos ja- 
tékvezetőképző tanfolyamok .indulnak. 
Hallgatói épúgy teljed ellátást és la­
kást kapnak, mint minden más szovjet 
iskoia vagy tanfolyam hallgatója. A 
tanítás végén a ha. iga tők elméleti és 
gyakorlati vizsgát teamek és már ai>- j 
ban az • évben mérkőzéseket is vezet- | 
hatnék. 1

Az elsőéves játékvezetők természete- 1 
sen csak a legalacsonyabb osztályú 
helyi mérkőzéseket vezethetik. Jjgy év 
után új vizsgára kell menniök, me y- 
nek sikeres le.étele után már járási 
mérkőzések vezetésére kapnak jogosí­
tást, Újabb egy év és újabb vizsga 
után már köztársasági jellegű mérkő­
zéseké. vezethetnek. A köve kző évi 
vizsga révén nemze.közi játékvezető 
lehet a jelentkezőkből és vezethetik a 
Szovjetunióban az öaszro elsőosztályú 
bajnoki mérkőzést.

Nem mindenki számára ilyen gyors 
az emelkedés. Vannak játékvezetők, 
akik löbb éven keresztül egy osztá.y- 
ban maradnak, ha a. vizsgák nehéz es 
szigorú követe menyeinek nem felelnek 
meg. Emellett nemcsak feljebb, hanem 
lejebb la lehet kerülni. Ugyanis min­
den szovjet labdarúgómerközésen két 
hivatalos ellenőr is rédztvesz akik 
pontozzák a játékvezető működését. 
Meghatározott számú rossz pon; „meg­
szerzése“ után a játékvezető eggyel 
alacsonyabb osztályba kerül.

Mindezzel Ickozzák a szovjet játék­
vezetők ielelőeségérzetét és emelik 
szaktudásukat. Elsőoez.áiyú mérkőzést 
csak elsőoeztályú játékvezető vezethet 
és így az ország legjobb csapa ainak 
mérkőzései teljesen szabályos körülmé­
nyek közöl,t folyhatnak le.

A közönség, a szurkolók tisztában 
vannak azzal, hogy a játékvezető ellen 
demmiléie tünlctéenek helye vagy oka 
nem lehet. Ez a magyarazata annak, 
hogy a ezovjetpáiyán nincsen kovát

MINSZ asztaliteniszbajnokság indul
pénteken reggel 9 órakor az pos ás 
székház Hollo János-úti székhazában.
A versenyen a MJNSZ bárine y réteg­
szervezetének (SZÍT, MLFESZ, Diak- 
szöve’.eég, XJt.órő,- EPOSZ) tagja vészt- 
vehet, ha nyilvános versenyen helye-, 
zést üteg nem értek cl.

A KLA5Z ifjú ági szövetségi kapi­
tánya fe'kári mindazon ifjúsági labda, 
rúgójá.éliodokalü akik n múlt év de­
cember 6-án és 7-én válogató edzésen 
rész tv 0 tele, kivétel nélkül jelenjenek 
meg folyó hó 6-án Rákóczi-u. 50. sz. 
alatt dé után 5 órára. Tárgy: További 
téli edzés.

SZÍNHÁZ
MŰSOR;

Csütörtökön este fdl 8 órakor: Ta*- 
vaszi hangok Ka ona-béri. ée Z. gzclv. 
bérlet.

Pénteken este fél 8 órakor: Fa usi 
borbély. Arany béri. ée Z. szeiv. b.r .

Szombaton eotc fél 8 órakor; Ft-m- 
csillag. Csokonai bőr ét és Z. szclveny- 
líerlet.

Mindennemű bérletügye^ jan. 1-tői 
kezdődően a színház titkári híva :’!a 
ini'éa (Telefon 31—^10). Divata u* órái: 
délelőtt, 9—1-ig ét» délután 5-től cse 
8-ig.

,,Tava.zi hangok“, Strauss gyöp.vörü 
muzsikájú nagyoperettjét Cdülör;ököu 
es e játú^za a. c'zmház a bemutató elő­
adás pompád szereposztásában. Gyö­
nyörű díaz-letek, uzcnzációs táncok, 
hUingula..os muzsik 1

Pénteken este „Faluéi borbély“ c. 
vígopera kerül színre. Csupa kacagás 
és vidámság!

F'lmcsi lag, az idény íc-gnm ateágo- 
eabb opcre.t-ujdonsága van műsoron, 
szombaton et) e. Go.doni: Két úr szó* 
gája című vígja ékára hetek óta «sor* 
galmadan kéeeü: a társulat.

MNDSz
NŐNAPOK

Csütörtök. Martos Flóra fél 7 óra: 
Hajnal Lúszlöné.

Péntek. MÁV Műhely 4 óra: Mcd- 
gyaszainé.

HIRDETMÉNY
Nyomatékosan felhívom úgy a ter­

melési szőve.köze eket, va amint az 
az egyéni gazdálkodókat, hogy a búr* 
gonyaprizmájuk végét, esetleg alsó ol­
dalát, de ecmmioso.re sem a prizma 
gerincét bontsák ki éa vizsgálják meg 
a burgonyát, hogy nincs-e bemeleged­
ve, nem indult-e ro hadáénak. Ameny- 
nyiben azt tapasztalják, hogy , bur­
gonya rothad, úgy kedvező időjárás 
ese ón olyan helyre seállítsák át 
(pajta, istálló etb.), ahol azt. át ichee 
válogatni. Abbó: a prizmából, ahol a 
burgonya rohad, vetőgumót hagyni 
nem tanácsos. Az eae.bcn, ha a bur­
gonya nem melegedett be ée nem in­
dul, rothadásnak, szellőztessék át óva­
tosan, hogy az meg ne fázzon, vagy 
meg ne fagyjon. Majd a prizma ezei- 
iőztelő nyílása: óvatosan, fagymentes 
sen újból el kell zárni.

I, fokú közig, hatóság.

A szombati kézilabdaműsor tflzér-
iatkanyal csarnokban. 4 ó: Mlvet NV 
—MÁV Forgalom .11. o. női. 4.55: Pos­
tás—MÁV Forgalom II. o, férfi, 620: 
Fások—MASZOVLET I. o. férfi. 6.05: 
Magyar vaeu.asvá.og'atolt—Debrecen 
válogato't női mérkőzés, 6.50: Magyar 
vasutasvá ogatott—Debrecrn vá ugatott 
férfi mérkőzés. 7,46: Pedagógusok— 
Fások II. o. férfi, 8,45: MÉMOSZ— 
Texlil IL o. férfi.

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele;
Bajcsy-Zslllnszky-utcs

1. Husoeok 10 10 — — 47: 6 20
2. Szabók 10 6 3 1 30: 9 15
5. Asztalosok 10 6 1 3 26:14 13
4. Tímárok 10 4 3 3 13:12 11
5. líáÉyhá^ok 10 4 2 4 17:15 10
6. Varasok 10 3 4 3 9:13 10
7. Glpéeesek 10 3 2 6 12:50 8
8. óráeok 10 3 1 6 13-24 7
9. Ősi z madiák 10 1 5 4 8:18 7

10. í leimezők 10 2 2 6 8:16 6
11. Építők 10 3 1 8 6:32 3

ALAPFOKÚ VÉGEREDMÉNYEK 
Felnőttek

Hajdú-csoport
1. Renelőregylet 6 4 — 1 22: 7 8
2. Erdőgazd; 11. 5 4 — 1 11:10 8
5. Egycuértée 5 3 — 2 9: 8 3
4. Villanygyár 5 2 — 3- 6. 7 4
5. Vén kert- Szit 5 2 — 3 6; 9 4
6. Lenét. Eposz

Petői
5-------- Q

i-csoport
0:13

1. Járómü KV 5 4 1 *— 44: 7 <>
2. Evelőgazd. II. 5 4 1 — 25: 6 9
3. Távirdaint. 5 2 1 2 5: 7 5
4. • Hir apterj. 5 2 1 2 13:29
5. Vpércői Epoez 5 1 — 4 5.23 2
6. ÜTI ö —- — 5 4:19 —

A hézilabuajátékvezctók ma este tél 
nyoMaor gytii&t tar ának a vármegye- 
liáza 5. számú szobájában.

A D Lokomotív kerékpáros szako.z- 
tá ya kéri leigazolt kerékpáros ver­
senyzőit, hogy igazolványuk érvényesí­
tse Véget; pún elten eot.e hat órakor u, 

II-1. Lolíomotiv-pályán jelenjenek in g. 
A fényképet hozzák magukba:.

40 lórii és női csapat részvéteiével 
vasárnap indul a röplabdáról: Túli 
Kupa küzdelme a üzérlaktanyat csar­
nokban. Az első fordít c orsolását ho - 
napi számunkban közöljük.

Január 16-án indul SZÍT csapatok 
részére a röpiabdábajnokság. Nevetni 
a MINSZ-ben lehe. A mérkuzé.ekct 
minden hétlön és csütörtökön a Loko­
motiv csarnokában rendezik meg.

FELKÉREM azt a hölgyet, 
akj 1947-ben Piac-ulca 49 
nyomdából egy varrógépet 
megvett, óimét ói a gép 
gyári számát Pacsirta-utca 
15. szám alá leadni szíves­
kedjék. A gép tulajdonjogát 
kell igazolnom. Szívességét 
meghálálom. Sz 53—0

ÁLLÁS

Megbízható lányt háztar­
tásba fölveszek, aki a szak­
szervezet tagja. Arany Já­
nos 46. 1024—5

Szakképzett könyvelő el- 
he.yezkedne. Cím: Szabó Gé­
za, Püspökladány, loöö—3,

LA KaS

Keretek egy szobát, a kis- 
állomás környékén költsóg- 
inegkirí-óssel. Bércsényi-utca 
101. Trafik. Sz 30—4

Elcserélem bérházi társ- 
bérle i egy szoba, konyha, 
két szoba, konyha, spájzos 
liikáceai, különbözeiét fizé- 
i.elt. Bercséhyi-ii. 101. Tra­
fik. Sz 3—4

Szoba, konyha, műhelyből, 
átló lakásomat e.oseré em 
kisebbel. KöluségmeBiérítés- 
fel. Hajnaii-u, 5, Kereszt- 
épület. Ny 4567—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Egy különbejáratú búto. 
ro.ot:■■-eüoba tértinek kiadó. 
Kut-u. 84. 1038—5

VÉTEL

Tollat, nyú.bőrt vezek. 
To tat eladok kilónként is. 
Pesti-u. 1. szám. Ha, van-u. 
sarok. Ny 4356—9

ELADÓ RUHAFÉLÉK

Használt fekete női télika- 
bát_ — prémhá.itail — 160 
Ft-órt, szkunksz gallér el­
adó. Daraboe-u. 46.

Sz 41—10

ELADÓ BÚTOR

Többféle bútordarab, asz­
tal, szekrény, ágy eladó. -- 
Nyíl 127. sz. Ny 4563—11

Hálószoba, ebédlő, íróasz­
tal, kettő darab 3 méteres 
asztal foszni etővel eladó. 
Hai.van-u. 13. Bütarüizilel.

Sz 59—11

RADIO
■----;---------------------------- 1

Rádiót vásároljon részlet­
re, OKÁ uta ványra. Ná- 
náeay, Piac-u. 87. Néprádió 
580 Ft. Sz 12

Rádió, villany javítását, 
azonnal készí.i Csicsó rádiós 
Ha.jnai-U. 5. Tel.: 39—19.

Jóhangú 2+l-es rádió el­
adó. Jánoei-u. 65. Sz 16—12

Modem vildgvevő szuper 
olcsón eladó. Ká.viu-.ér 3, 

Sz 26—12

VARRÓGÉP

i Singer női varrógép — kf 
fogást a lan állapotban — ju­
tányosán e adó. Magosa Gy.- 
tér 9. Házmesternéi,

Sz 28—14

FÉRFI varrógép eladó. — 
Magoss Gyórgy-túr 11.

Sz 27—14

HANGSZER

Vágókecskét mindig ve­
szek. Csapó 39, Pap.

Ny 4336—9

Pianinót vénáéit hibú at 
is. Ajánlatokat ármegjelö­
léssel ,,Pianínó“ jeligéié a. 
kiadóba. 1039—16

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

KUldnbözö nagyságú ön­
tő. tv as cs Kalor kályhák el­
adók. CsaDó-u. 61

Tűzhely, nagy, kifőzésbe, 
vendéglőbe való, kisebbek és 
kályhák felelősséggel e.- 
adek. Csapó 98,

Ny 4342—17

VEGYES

Festett kombinált szek­
rény, férfi, női kerékpár, rá­
dió és 3 süldő turgösen el­
adó. Szabadság-út 35., 3. 
ajtó. 1033—21

AJÁNLAT

Anyalej kapható. Honvéd- 
utca 63. sz. 1936—22

Konyh ?. edények kcezitésó, 
zománcedények szakszerű 
javi.ása Kati bádogosnál, 
CSapÓ-U. 27. írfm 127, szám.

Ny 4332- -22

Esernyőjavítás, áthúzas> 
új esernyő Arany János H. 
Lukács esernyőké z ltom es­
ter. Ny 4345—22

Sajáttermésü bot- 50 lite­
renként, adó nélkül, 2,40 Ft, 
Köiceey-u. 36. Sz 6—22

Készítesse ruháját, kabát, 
ját lCripkúnénál. S abni és 
varrni .anít. Csapc-u, 73.

Sz 5327—22

Sajáitermisű njlétai faj. 
borok literenkint 5 foiénttöl 
kaphatók. Vörö marty-u. 9.

Sz 1!)—22

Hó- át aárcipő szalcszerü 
vulkanizálása fele'ősséggel 
Csapó 98, Ny 4S64--22

Sajaltermésü Bocskai-ker 
S.tjá termésű Boceka-'-kcrti 

bor li erínliint i. kapható. 
Törölt Bá!in,..u. 5. szám.

Sz 20—22

Gyermekkocsik, órák kor­
csolyák kitűnő állapotban 
kaphatók. Jlunyadi-u. 11. 
Vil.aiivku'-tecsere.

Sz 9—22.

Szappannak való zsiradé­
kot szajipanra á dolgozza 
Szabó szappanosme tér, Ve* 
res-u. 12. Sz 18—22

SzörmebundáJa átszabásTt
javítását, készítését szolid 
árban elvállalja Jakab An- 
.ai szücsmester. Koseuth-u. 
25., az udvarban.

ÁLLAT

E adó sovány koca ée g 
hetes malacok. Teleki 100, 

1052—23

Kilenohdiiapos süldők eh 
adói. Hajual-u. 3. 1031-23

Eladó egy darab 120 ltg-os 
ser és. Nyula*, Doberdó-u 
34- Bt. 1934 —23

Négy darab tízlietee ma* 
lac e.adó. Agárdy-u 19. sz.

Sz 4— 23

INGATLAN

Családi ház gyümelesö=''el 
belterületen eladó. Blrij, Hu- 
nyadi-u. 11. Sz 10—24

S É P L A F
Po.tiKsi napi ap

Felelős ízerliesziő:
PiNCZuS: PÁL 
Felelős kiadó:

SaNDOR LaSZLO

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajét-y-Zsi11aszny- 
utca 1. az Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen Batcsy-Z-ih iisitky. 
utca 1 sz. Telelőn • 30 0: 

*
Alfd in Nyomda N v 

lapuzeme Den.fce:,
Bajcsy-ósi inn ky-utca I, 

Műszak, ig : Kőváré M.tiay
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